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Mussolini mondotta: 

ulasz nénst 
egységes a német nemzettel, mint most1" 
Milliós tömegek fogadták Berlinben a hazatérő Mitler 
kancellárt - A szudéta-németek állásfoglalása - Az osr- 
trák fordulat további 

Spanyolország válságos helyzete 

Sulyos dilemma elé került az angol külpolitika 

francia-csehszlovák-orosz tendelu készül 

99' 

(BERLIN) Reuter) A német biro. 
dalom fővárosának neépe leirhatatlai! 
lelkesedéssel fogadta tegnap Ausztriá. 
ból visszatért vezérét. Az üzleteket 
hivatalokat, iskolákat a déli órákbarn 
bezárták, a házakat fellobogózták é: 
nema maradt virág nélkül a város egy 
ablaka sem. A tempelhofi repülőtere 
már a kora délutáni órákban százezre: 
tömegek lepték el, de ugyanolyan sürü 
rajokban sorakozoit fel a közönség azo: 
az utvonalon is, ahol Hitler későbl 
autójával a birodalmi kancellári palo 

tába hajtatott. Mintegy 
három millió ember várt tehát órá- 
keon át a Führer érkezésére 
és ezt az időt hazafias dalok éneklésé 
vel, szavaló kórusok megalkotásáva 
töltötte. 9 repülőgép délután 5 órako 
érkezett meg és a levegőben keringe 
még, amikor máris menydörgésszerüe 
zugott fel a százezrek torkából a „He: 
Hitler kiáltás. A kiszálló Vezért első 
nek Göring marsall üdvözölte: 
Nem lehet szavakkal kifejezni ve- 
zérem - mondotta - amit mi ér- 
zünk és ez nem is csoda, mert On 
beteljesitette régi álmunkat, nagy 
Németofszág megteremtését. Nem 
karddal és nem vérrel, de egyéni- 
ségével és szivével aratta ezt a vi- 
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lágra szóló diadalt, ami kétszeresen 
drágává teszi előttünk és az örök 
bálára kötelezett német nép előtt a 

tényt. 

Utána. Göbbels köszöntötte Hitlert: 
Aggódó szivvel néztük távozását és 

aggódva ültünk a mikrofon előtt, 
amikor Linzbe érkezett. Aggodal- 
munkat azonban csakbamar ujjon- 
gó öröm váltótta fel, mert On Ve- 
Zérem ismét diadalt aratott. A fő- 
város hároni millió lakója jött ki 
az uccákra, hogy háláját ezért ki- 

fejezze. 
Hitler szeramel láthatólag 

és a kormány 
igjalval, májd ellépve a disz-századok 
előtt, autójába állva vonult végig a 
larangzugástól hangos Berlinen a bi- 
rodalmi kancellári palotáig. Az uccá- 

könnyekig 

meghatva fogott kezet az üdvözlőkkel 
Berlinben tartózkodó 

fejleményei 

ton a zsufoltság több helyen olyan 
1agy volt, hogy az uttest közepén csak 
ppen az elhaladó autó szélességében 
nmaradt megfelelő rés Az óváció min- 
len képzeletet felülmult. A kancellári 
balota előtt összeverődött tizezrek sza- 
való kórusokban követelték, hogy Hit- 
er jelenjeék meg az erkélyen, aminek 
ht izben eleget is tett, Ez azonban nem 
olt elég. Az ünneplők nem akartak 
zétoszlani, hanem két órán át a követ. 
cezőt énekelték: 

Vach Hause, nach IHause, nach Hause 
gehn wir nicht, 

Jlis dass der Führer spricht, nach 

Hausc gehn wir nicht! 

Haza, haza, nem megyünk, nem me- 
gyünk. nem megyünk. 

Mig a Führer, mig a Führer nem beszél 
nekünk!) 

litler végül is engedett a kérésnek és 
z erkélyre lépve a következőket mon- 
lotta: 

Letartóztatások és öngyilkosságok 
(WIEN.) Az ausztriai események fej- 

eményei még mindig tartanak. A nem- 
eti szocializmus ellenségei közül a 80 
5ves Karl Kautsky Bécsből Pozsonyba 
nenekült. Rotschild Lajos bárót, az 
smertnevü bankárt a hatóságok letar- 
oztatták. Ugavancsak letartóztatták 
"reud sebészt, Neumann professzort és 
Löwy professzort, a Nobel-dij nyertesét. 
Zelinger Rudolf őrnagyot, akit nemzeti 
szocialista tevékenységért 1934-ben a 
rögtönitélő biróság élet fogytiglani kény 
szermunka büntetéssel sujtott, szabad- 
lábra helyezték és ezredesi ranggal át- 
vették a hadsereg kötelékébe. Starhem- 
bere herceget, a Heimwehr vezérét ál- 
titólag letartóztatták. Fey őrnagy vol: 
alkancellár, a Reichswehr megalakitója 
és az osztrák függetlenségi politika 
2-ik vezető egyénisége feleségével és 
fiával együtt, a Reuter szükszavu je 
lentése szerint, öngyilkos lett. Köze- 
lebbi részletek még idevonatkozóan 
hiányoznak. Ugyancsak öngyilkos lett 
Bécsben Nobel egyetemi tanár, Inns- 

MINDEN ESTE MEGJELENŐ 
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Nasem 
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lyan 

A köztársasási 

Néptéstvéreim és néptestvérnőim! 
Nem tudom kimondani, milyen boldog 
vagyok, hogy a sors engem szemelt ki 
arra a nagyszerü feladatra, hogy egye- 
sitsem a német nemzetet. Azt sem tu- 
dom eléggé hangsulyozni, hogy mek- 
kora öröm a német nép efeletti ujjon- 
gását látni. Legjobban azonban az hat 
meg, hogy a hatalmassá vált biroda- 
lomban az elmult óráknak azok a test- 
vérek örülnek a legőszintébben, akik 
napokkal ezelőtt még a legboldogtala- 
nabbak voltak, de ma már a legszeren- 
csésebbnek érzik magukat. A német- 
osztrák közösséget most már szét nem 
szakithatja senki és ha valaki erre 
gondol, megkapja majd a népszavazá- 
son a feleletet. A német nemzet való- 
ban naggyá lett és hogy ilyen is ma- 
radjon, arról a nén fog gondoskodni 
északtól délig és kelettől nyugatig." 
Az összegyültek e szavak után a mé- 

mnet himnusz és a Horst Wessel dal 
eneklése mellett oszlottak szét. 

bruckban pedig Bayer egyetemi tanár, 
aki 17 éves Helga nevü leányával meg- 
mérgezte magát. Reitlinger Frigyes ti- 
roli nagyiparos Johanna nevü leányá- 
val ment önként a halálba. Hágai hir- 
adás szerint az osztrák határ felől sza 
kadatlanul érkeznek a menekültek, 
kik közül számosan repülőgépen foly- 
tatjak utjukat az Egyesült Allamok és 
Anglia felé. Rio de Janeiroból azt köz- 
1ik, hogy oda is számos osztrák mene- 
tült érkezett, 
tartózkodtak más osztrákokkal együtt, 
Braziliától naturalizálási engedélyt kér 
"ek: Ami Schuschnigg házasságának hi- 
ét illeti, még nem nyert hivatalos meg 
rősitést. Egyelőre tény csak annyi, 
nogy a volt kancellár védőőrizet alatt 
áll. 

Milanói hiradás szerint, Hitler, aki 
zentul az év egyrészét Bécsben fogja 
ölteni, közelebbről visszatér Ausztriába 
és a népszavazást megelőzően beszéde- 
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A Berlin-Róma tengely 

ME 
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való elutazása előtt a Popolo díltalia 
munkatársának nyilatkozott és kijelen- 
tette, hogy a Berlin-Róma tengely erő- 
sebb és szelárdobb, mint valaha. Mint 
érdekességet közlik, hogy a bécsi nagy 
diszszemlén megjelentek az olasz, len- 
gyel, magyar, japán és északamerikai 
diplomáciai képviselők. Reosevelt egy- 
előre kijelentette, hogy az Egyesült Al- 
lamok kormánya egyelőre még nem 
ismerte el Ausztria uúj helyzetét. 

Berlin cáfol 

Berlini hivatalos jelentés határozot- 
tan megcáfolja azokat a hireket, hogy 
Németországnak tervei lennének Cseh- 
szlovákiával szemben, valamint azokat 
a hireket is, hogy német csopatokat 
küldöttek volna a csehsziovák határ 
felé A berlini birodalmi gyülést egyéb- 
ként március 18-án, pénteken éste 8 
órára összehivták és ott nagyfontosságu 
bejelentéseket várnak. 

Párisi hiradás szerint, dr. Kunwal- 
dot, a Schuschnigg kormány pénzüszi 
tanácsadóiját lakásán holtan találták. 
Valószinüleg önként végzett magával. 

A szudéta németek követelései 

Prágai hiradás szerint, a törvényho- 
zásban Frank, a szudéta németpárt kép 

viselője kijelentette, hogy pártjuk tel- 
ies erővel harcol az összes politikai jo- 
aok megszerzéséért, a kulturális sza- 
badságért, társadalmi és gazdasáabiztos 
egyenlőségért. Majd a szudéta németek 
testvéri üdvözletét jelentette be a né- 
met nép felé. 

Béke készül a Vatikán és Berlin 
kéözött. 
A római Mesagero szerint, a Vatikán 

és Berlin között 
minden jel arra vall, hogy a Szentszék 
ás Németország között hamarosan meg- 
javul a viszony. 

Svédország is felkészül 

Végül Stockholmból jelentik, hogy 
Hanson miniszterelnök felhatalmazást 
kért a törvényhozástól arra nézve, hogy 
a sulyossá vált nemzetközi helyzetre 
való tekintettel, a nemzetvédelmi ki- 
adásokat jelentősen emeljék. 

Mussolini beszéde 
(RÓMA) (Reuter.) A Duce a fasiszta 

parlament tegnapi ülésén mondotta el 
nagy érdeklődéssel várt beszédét, amely 
ben lefektette a kormány álláspontját 
az Anschluss kérdésében, 
„Ez az esemény nem mai keletü okok 

eredménye mondotta - hanem 
messze nyulik addig az ideig, amikor 
a kis Piemont szembeszállott a Habs- 
burg óriással. Ami azután történt, az 
események szükségszerü következménye 
volt. A csatlakozásra már 1918-ban meg 
volt a hajlandóság, de ellenezték ezt a 
békerendelkezések. A kérdés az 1930. 
évet követő gazdasági válság folyamán 
vált aktuálissá. Ezután jöttek a római 
egyezmény termékeny évei. Schober 
megkisérelte az Anschlusst, de a hágai 
döntőbiróság elutasitotta a tervet. 
Dollfuss megalakitotta a független, ke- 
resztény, de német Ausztriát, leverte a 
szocialista forradalmat, őt viszont meg- 
ölte a nemzeti szocialista mozgalom. 
1936-ban megalakult a Berlin-római 
tengely és Itáliának nagy gondját ké- 
nezte a német-osztrák viszony ked- 
vezővé tétele. Végre létrejött a juliusi 
egyezmény, mely éppen ugy nem ho- 

ket tart. A vezérkancellár Ausztriából zott kielégitő megoldást, 

Béntek 

kibékülés készül és 

mint a ké- 



Savaszi 

divatszövetek / 
mnuagy választékban, 

szolid árak melleti 

pesztéáruházában elu. sírada Reoina Maria te. 26 
sőbbi berchtesgadeni. Az Anschluss- 
aajlam egyre nött és Schuschnigg nép- 
szavazási bejelentesésére, amit az olas 
sormány nem tartott időszerünek, ki- 
cobbant, kifejlett. A vita afelett, hogy 
a Erenneren ki néz szemben velünk 
mneddő lenne. Nekünk mindegy. A ha- 
árok kérdése szent előttünk és az 1 
marad. A tengely nem diplomáciai al- 
gotás és az, hogy Anschluss van, csak 
felületes embereket befolyásolhat. Az 
-lasz nép azonban nem befolyásoltatja 
nagát, amit igazolt az abesszin annexió- 
aál, amikor 52 nemzettel nézett farkas- 
szemet. Az olasz nemzet soha nem volt 
olyan egys séges a német néppel, mint 
most és az is marad." 

Mussolini beszéde hallatlan lelke- 
sedést keltett a Harmadik 
Birodalomban 

(BERLIN.) (Reuter.) Mussolini beszé. 
de, melyet a német sajtó esti lapjai 
teljes terjedelmében közölnek, óriás, 
lelkesedést keltett Németországban. A 
Nachtausgabe azt irja, hogy 

a Duce most ismét alaposan rácá- 
folt a nemzetközi külpolitikai böl- 
csokre, akik állandóan nagyitóval 
keresték azt az okot, amely a Ber- 
lin-Róma tengelyt gyengithetné. 
Igazuk azonban most sem volt, mert 
Etáliát az igazán hidegen hagyja, 
hogy a Brenner másik oldalán mi- 

lyen zászlót lenget a szél. 
Különösen aláhuzzák az olasz minisz- 
terelnök azon mondatát, amelyben 
megingathatatlan egységről beszél és az 
összhangról, mely Berlin és Róma kü. 
zött ma nagyobb, mint valaha volt. A 
Duce beszéde általában Európaszerte 
mély hatást váltott ki. A Paris Soir 
szerint 

naivitás lett volna pillanatra is ar- 
ra gondolni, hogy az Anschluss, 
ame lyről a Guirinal Londonnal 
egyidőben tudott, csak a legkisebb 
mértékben is összeütköző pont le- 
hetett Mussolini és Hitler között. 
Ezek a diktatórikus alapokra beren- 
dezkedett államok nagyon is jól 
tudják, mit akarnak. Őket ilyen kis 
kaliberü dolgok, mint Ausztria ho- 
vatartozásának ügye, aligha hoz- 
hatták volna ki a sodrukból. 

Az Evening News azt irja, hogy 

Mussolini ugy beszélt, mint ahogy 
elképzeltük. Az Anschluss hive lett 
Berlin kedvéért, mintahogy Berlin 
is mindenbe beleegyezik ellenvetés 

nélkül, amit Róma kiván. 

Az angol diplomácia sulyos helyzete 

(LONDON.) A Havas jelenti: A teg- 
napi minisztertanácson behatóan meg- 
beszélték a közép és keleteurópai, to- 
vábbá a spanyolországi helyzetet A 
nemzeti Spanyolországban erőteljesen 
megindult és nagy sikerekkel járó tá- 
madás, az osztrák helyzet, Berlin és 
Róma viszonyának még sokkal szoro- 
sabbá való füződése az angol diplomá- 
ciát igen sulyos helyzet elé állitja. Fel 
vetődött a kérdés, hogy nem kellene 
Angliának az eddiginél sokkal aktivask 
politikát folytatnia? A benemavatkozás 
kérdésében Anglia változatlanul kitart 
régi álláspontja mellett. Az alsóházoan 
Chamberlain Attleenek válaszolva, ki- 
jelentette, hogy Anglia szoros kapcsolat 
ban marad továbbra is Párissal. A spa- 
nyol-kérdésben a benemavatkozás elvét 
vallja és minden lehetőt megtesz Euró- 
pa békéjének biztositására. Halifax 
hangsulyozta, hogy az osztrák kérdés- 
ben Anglia változatlanul hibásnak tart 
ja Németország beavatkozását s minden 
törekvése a béke megóvására irányul. 
Azok a hirek azonban egész alaptala- 
nok, hogy Angfia csapatokat akarna kül 

Innitzer biboros pásztorlevele 
(WIEN) (Reuter.) Innitzer biboros 

lercegérsek az Anschlussal kapcsolat- 
ban pásztorlevelet intezett a néphez. 
„A katholikusoknak - irja - vissza 

kell emlékezniök arra a bibliai mondás- 
ra, hogy adjátok meg a császárnak, 
mi a császáré és az Istennek, ami az 
istené." Én is ezt mondhatom és hany- 
s"ulyozom, hogy támogatni kell Hitlet 
1német birodalom fejét. Ez kötelessége 
1 hiveknek és a papok kötelessége, 
ogy a vallási életet folytassák, nevel- 
enek, de tartsák távol magukat a poli- 
ikától. Meg kell könnyiteni azt is, 
1ogy a katholikus egyletek beolvad- 
hassanak az állami egyesületek kereté- 
be. Bántódása senkinek sem lesz, mert 
litler vezér kijelentette előttem, hogy 
z Egyháznak nem lesz oka megbánni, 
ua hüséges lesz az állam iránt." 

tegnap letette Himmler biródalmi at] 
tüszter előtt a hüsegesküt Hitler kancel- 
lár iránt 

Letartóztatások 

(WIEN.) (Reuter.) Tegnap letartóztat. 
ták Louis Rotschild bárót és elfogtak 
az osztrák-cseh határon Sigmund 
Bosel bankárt, akinél több mint 1 mil- 
lió schillinget találtak. 

Csak 20 schillinget... 
(WIEN.) (Reuter.) A külföldre utazók 

további intézkedésig csak 20 schilling 
készpénzt és további 30 schillingre 
szóló utalványt vihetnek ki magukkal. 

Minden párttevékenység tilos 

(WIEN.) (Reuter.) Dr. Gürtler, Hitler 
megbizottja, felhivásában közli, hogy ét 
bizta meg a Führer a népszavazás meg- 
ejtésével Csak arra kell mindenkinek 
felelnie, hogy akarja-e a német pol- 

Az osztrák rendőrség eskütétele 
(WIEN.) (Reuter.) A wieni rendőrség' 

A Vatikán 
(RÓMA.) (Reuter.) Amint a Messa- 

zero közli, a szentszék bár figyelte az 
seményeket, mégis távol tartotta ma- 
rát a beavatkozástól. Nagy elégtételére 
szolgál, hogy az Anschluss vérontás nél- 
kül ment végbe A katholikus egybáz 
még mindig nem adja fel a reményti 
hogy a helyzeti feszültség enyhülni fog 
hár ennek ellenkezőjét sokan kivánják 
Azt azonban az egyház nagyon is jól 
udja, hogy Hitlernek nagy érdeme a 
ultura védelme a bolsevizmus ellen. 

Konrad Henlein felhivása 
((PRAGA) (Reuter.) Konrad Henlein 
iz Anschliussal kapcsolatban kiáltványt 
bocsájtott ki: 
Nincs a világon - mondja - olyan 
német ember, akit ne töltött volna 
el büszkeséggel és boldogsággal, az 
az eredmény, amelyet Hitler 
kancellár elért. Még nagyobb az 
öröm ott, ahol a német kisebbségek 
csoportba tömörülve harcolják ki 
jogaikat. Mától kezdve tehát min- 
den németnek a szudéta német 
pártba kell tömörülnie Cseh- 

szlovákiában. 
A csehszlovák agrárpárt a közele- 
désért 

(PRÁGA) (Reuter.) A csehszolvák ag- 
rárpárt tegnapi intéző bizottsági ülésén 

Rendkivüli állam 
(VARSÓ.) (Reuter.) Moscicky államfő 

lnöklete alatt a lengyel-litván határ- 
incidens ügyében rendkivüli államtaná- 
csi ülés volt, amelyen Rydz Smigly 
marsall, Slatkowszky miniszterelnök, 
Beck külügyminiszter és a kormány 
több tagja is részt vett. A megbeszélé- 
sekről hivatalos jelentést nem adtak ki, 
de a beavatottak tudni vélik, hogy a 
legrövidebb időn belül komoly diplo 
máciai lépésre kerül a sor. 

(VARSÓJ Cáfolják azokat a hireket, 
hogy Lengyelország szigoru hangu ul- 
imátumot szándékozik intézni Litvá- 
iához a legutóbbi események miatt. A 
lengyel kormánynak nincs más célja, 
mint rendes diplomáciai viszonyt fen- 
tartani Litvániával, de az incidensért 
megfelelő elégtételt kér. A Reuter sze. 
rint Vilnóba két lengyel hadosztályt 
összpontositottak. Igy komolyabb fejle- 
mény lehetősége még sincs kizárva. Var 
sóból egyébként megerősitik a hirt, 
hogy Beck külügyminiszter, akinek a 
továbbiakban döntő szó jut, Bécsben 
megállás nélkül utazott keresztül. A len 
zyel nemzeti unió parlamenti csoport- 
ja legutóbbi összejövetelén a litván ese- 
ményekkel kapcsolatban igen szigoru 
és erélyes intézkedések tételét kérte és 
teljes bizalmát nyilvánitotta Rydz 

deni a csehszlovák határra. 

gárságot, vagy nem. Ezért minden pro. 
paganda és párttevékenység tilos. 

álláspontja 
az egyik szónok a következőket mon- 
dotta: ; 
Ha a kis Csehszlovákia békében 
akar élni hatalmas szomszédjával, 
ugy be kell szüntetnie a folytonos 
provokációkat és meg kell adni a 
kisebbségeknek a teljes Mlampol 

gári jogokat. 

Páris-Prága-Moszkva tengely 
contra Berlin-Róma tengely 

(PÁRIS.) (Reuter.) A Blum kormány 
tegnap délelőtt tartotta meg első mi- 
nisztertanácsi ülését, amelyen Blum mi- 
niszterelnök ismertette azon tervét 
hogy a Berlin-Róma tengely egyre 
erősődő nyomása ellen a Páris-Prága 
-Moszkva tengely szorosabbá tételével 
fog válaszolni. A kiszivárgott megbe- 
szélésekre a jobboldali sajtó rendkivül 
hevesen reagált. A Liberté igy ir: 

Páris-Prága-Moszkva összetéve 
három földrajzi nevet jelent. Orosz- 
ország mint katonai szövetséges 
alig jöhet számitásba. Ha Blum ez- 
zel a tervével nyilvánosan előhoza- 
kodik, a francia nép ellenszenvével 
találkozik. A közvélemény ugyis 
Petain marsall kormányát kivánta 
pártok felett állő miniszterekkel 
és a kommunisták kihagyásával. 

tanács Varsóban 
ra is hevesen támadják Litvániát és 
hangsulyozzák, hogy a kis ország része. 
ről semmiféle további kihivást nem 
szabad eltürni. 

Franciaország külpolitikáje 

(PÁRIS) Hivatalos körök jelentik, 
hogy szó sem lehet arról, mintha Fran- 
ciaország megváltoztatná a spanyol kér 
désben a benemavatkozási politikáját. 
A párisi kormányt aggasztják a köztár. 
sasági Spanyolországból érkezett ujabb 
kedvezőtlen hirek, de a feszült nem- 
zetközi helyzetre való tekintettel Páris 
semmiféle formában nem változtat ed- 
digi politikáján. A tegnapi miniszterta- 
nács egyébként jóváhagyta a törvény- 
hozásban felolvasandó kormány-nyilat 
kozatot és abban a kormány az összes 

za, hogy folytatni kivánja az előbbi ka- 
binet pénzügyi politikáját, abban a te- 
kintetben is, hogy a katonai költsége- 
ket három milliárddal kivánja emelni. 

Boncour külügyminiszter tegnap hosz 
szabb megbeszélést folytatott Suritz pá 
risi szovjet nagykövettel, aki, a Havas 
értesülése szerint, kormánya részéről 
megnyugtató kijelentéseket tett Prágát 
illetően, hangsulyozva, hogy veszély 

franciák támogatását kéri és hangsulyoz 

Csak különös csoda men 
a spanyol köztársaságot a gső 
összeomlástól - irják a lon ni 
lapok 

(HENDAYE) (Reuter.) Franco tábor- 
nok Arragon-fronti offenzivája várako. 
záson felüli eredményt hozott, mert a 
nemzetiek a külföldi hirszolgálati iro- 
dák egyöntetü jelentései szerint az 
utolsó 4 nap alatt 

7200 négyzetkilométer területet, 5 
várost, 52 községet foglaltak el és 
6000 foglyot ejtettek. Zsákmányol- 
tak 100 ágyut, 233 gépfegyvert, 51 
nagy aknavetőt, 172 lövészárok 
á"ut, 184 motoros páncélkocsit, 
27 repülőgépet és több, mint négy- : 
millió darab gyalogsági meuniciót. 

A köztársaságiakon, 
iroda közli, nagy fáradtság jelei mu- 
tatkoznak. A Daily Telegraph and u 
ning Post azt irja, hogy 
csak valami váratlanul jövő, külö- 
nös csoda mentheti meg a spanyol 
köztársaságot és haderejét a végső 
összeomlástól, mert a katonaság 
fáradt, a lakosság éhezik, az után- 
pótlás egyre nehezebbé válik és 
mert a sorozatos vereségek megőt 

ték a lelki erőtt. 
A valenciai kormány és a Stefa 
rint Moszkva is kiadta diplomáci 
viseleteinek a rendelkezést arra, hogy 
minden erejükkel igyekezzenek az 
idegen hatalmakat fegyveres be- 
avatkozásra birni a köztársaságiak 
védelmére, különben a népfronti 
gondolat Ibéria félszigetén örök 

időkre csatát veszit. 
Ugyancsak a Stefani közli, hogy 
Ázana elnök és Prieto hadügymi- 
niszter repülőgépen Toulouseba ér- 
keztek, ahonnan Párisba folytatják 
utjukat, hogy Blum miniszterelnö- 

köt és kormányát fokozott segit- 
ségre kérjék fel. 

Ugyanakkor a Matin tudósitója jelenti. 
hogy a köztársasági haderő szaporitá- 
ára a gyárak munkásainak felét bevo- 
amultatták és kötelezővé tették a hadi- 
szolgálatot a 24-30 év közötti pők 
számára is. 
A párisi Humanité kétségbeeset 

hangu kiáltványban felszólitja a fran. 
cia lakosságot, hogy haladéktalanil 
nagy összeget jegyezzen a spanyol köz- 
társasági hadsereg élelmezési és felsze- 
relési ellátására, mert erre nélkülöz- 
hetetlenül szükség van. Másként a leg- 
sulyosabb katasztrófa fenyeget. / 
egyébként jelenti, hogy ötven megra- 
kott gépkocsit inditottak Katalonia felő. 
Ugyanakkor jelentik Londonból hogy 
a német nagykövetség hivátalosa meg- 
cáfolja azt a külföldi lapokban 
tett hirt, hogy Németország 30 ezer 
főnyi ujabb sereget küldött Spanyolor- 
szágba. Ez a hir a lehető legker 
lanabb. í 

Meghalt a légitámadás egy 
sültje 

(BARGELONA.) A Havas jelenti a 
lew, a benemavatkozási iletai 
küldöttje, aki a Stanswell angol gőzös 
elleni nemzeti légitámadás alkalmával 
sulyosan megsebesült, az éjszaka bele- 
halt sérüléseibe. 

Kinai hivatalos telentés a lelőtt 
japán gépekről 

(SANGHAI.) (Reuter.) Az Exchange 
Telegraph közli a kinai légifőhadiszál- 
lás jelentését, mely szerint a kinaiak A 
konfliktus kezdete óta 

216 japán gépet a légiharcok során, 
130-at a repülőtereken lőttek le. 
60-at pedig ugy megrongáltak, 
hogy használhatatlanokká váltak. 
Ezek szerint összesen 406 gép ment 

teljesen tönkre. 
Ezzel szemben a japán jelentés mind 

Smigly marsall iránt. A lapok tovább- 
esetén a szovjet Fárist követve hajlan- 
dó FPrága támogatását követni. össze 134 zép pusztulását jel 

amint a Havas 



JóESrEr 
a 

(ésvédelmi tanfolyam 
"al 

okonkell részt 
veanniök a város és a vármegye 
összes tisztviselőinek 

(CLUJ.) Nagyszabású légvedelmi tan- 
folyamok és gyakorlatok megtartását 
tervezi a vármegyeháza mellett müködő 

jegvédelmi bizottság A tanfolyamok 
keretében, amelyeknek programját a 

napokban állitotta össze Cornel Run- 
ceanu, a légvédelmi iroda igazgatója 
folyó hó 18-án, pénteken kezdődnek 

az előadások a vármegye összes 

szolgabirói és jegyzői részére. Ugyan- 

sak a hónap 21-én kezdődnek meg a 
sáros alkalmazottjai részére rendezett 
anfolyamok is. amelyeken részt kell 
venniök mindazoknak a személyeknek. 
akik a város közigazgatási szolgálatá- 
ban állanak. 
A tanfolyamok előadásait Enescu Ma- 

nole ezredes, vármegyei prefektus, Apos 
tol őrnagy és Vlad kapitány tartják. 

- 

Reuter jelenti: 
(KAIRÓ) A Sinai félszigeten két an- 

gol katonai repülőgép gyakorlatozás 

közben összeütközött. A karambolnak : 

halálos és 3 sulyos sebesült áldozata 

van. . 

(JERUZSÁLEM.) Safednél tegnap 

ismét véres összetüzésre került a sor 

Ez alkalommal 32 arab és 3 angol hely- 

őrségi katona veszitette életét. 

(LONDON,) A nemzetközi tüzértalál 

kozót ezidén a brit fővárosban rendezik 

meg. 
(KALKUTTA) Dibrugarhban óriási 

ciklon dühöngött, amelynek eddigi je- 
lentések szerint 25 halálos áldozata van 
(NEWYORK.) A Horton Restauration 

hütőkészüléke néhány nappal ezelőtt 

felrobbant és megölte a konyhasze- 
mélyzet 10 tagját. A bevezetett nyomo- 
zás kideritette, hogy bünös merénylet 
történt, melynek tettesét lázasan haj- 
szolja Newyork egész rendőrsége. 
(TEHERAN)) A déltirani repülőtéren 

egy ítrancia repülőgép lezuhant. Hat 

bennülőie szénné égett. 
(BUENOS AIRES) San Antonia Cob- 

resben óriási kiterjedésü cinnbányate- 
rületet fedeztek fel, melynek értékét 
több százmillió arany pesora becsülik 
(RÓMA.) Az olasz kormány engedélyt 

adott arra, hogy a Piavenál az 1917 
évben elesett néemet katonák emlékére 
oszlopot állitsanak. 
(WASHINGTON) Az Egyesült Álla- 

mok beszüntette ezüstbevásárlását. ami 
a kanadai piacokon, hol Washington 
részére nagy készletet halmoztak össze, 
igen nagy áresést eredményezett 
(WASHINGTON.,) A boliviai kormány 

hivatalosan értesitette az U. S. A-t 
hogy megkezdi hadiadósságának tör- 
lesztését, de azt csakis olyan formában, 
hogy cinnérceket szállit. 

(WASHINGTON,.) Az autóipari vál- 
ság egyre tart és forgalma egyre csök- 
ken. Januárban 210.000, februárban 
azonban már csak 180.000 kocsi cserélt 
gazdát. Mig a mult év decemberében 
326.000 volt az eladott gépek száma. 
(HONGKONG.) 

pusztitó himlőjárvány tört ki, amely 
veszedelmes mértékben szedi halálos 
áldozatait. Az utolsó héten mintegy 
hatszáz haláleset történt. A brit ható 
ságok elrendelték az általános, kötelező 
védőoltást. 
(BELGRÁD.) Aláirták az uj jugo- 

szláv-olasz kuíturális egyezményt. 
(RÓMA.) A bierebói repülőtéren le- 

zuhant egy bombavető. A pilóta és a 

megfigyelő szörnyet haltak. 
(LONDON.) Kennedy, az Egyesült 

illamok londoni nagykövete tisztelgő 
látogatást tett Halifax lord külügymi- 
niszternél. 

A város területén 

(LONDON) A londoni földalatti vas- 
uton üzembehelyezése óta tegnap tör- 
tént az eiső baleset. Egy szerelvény az 
automatikus jelzőkészülék elromlása 
folytán beleszaladt az előtte haladóba 
Szerencsére nem történt nagyobb baj. 
mert mindössze 12 személy sebesült 
meg könnyebben. 
(KOWEL.) Az állomás közvetlen kö- 

zelében négy nap alatt két sulyos vas- 
uti katasztrófa történt. Az áldozatok 
száma meghaladja a 20-at. 
(BERLIN.) Most próbálták ki a leg- 

ujabb tipusu lövészárok kotrógépeket 
Az uj szerkezetek egy óra alatt 60 mé- 
teres lövészárkot tudnak másfélember 
magasságra kikotorni. 
(BERLIN.) A német behozatal a brit 

Empireből 1937-ben 991 millió márkát 
tett ki 1936. 723 milliójával szemben, 
mig a kivitel 748 millióról 848 millióra 

Hölgycim! 
i filmünk! 

Nők a tükör clőtt 
GaaUS 1958.) hagyozó 

kiállitásu, zenés, táncos 

vigjáték, eddig nem látott 

elegánciával, szenzációs 

ruhákkal, kalapokkal és 

hajviseletekkel Bemutatja 

Ma csütörtökön a 

SELECI-MOZGÓ 
Szenzacios negertanc. Ful- 
bemászo zene. Szerelem. 
Fiatalság. 

emelkedett. Ezek szerint a brit-német 
kereskedelmi forgalom 143 millió már- 
ka passziv egyenleggel zárult. 

(VARSÓ.) A postatakarékpénztári 
betétállomány szinte fantasztikus mére. 
tekben emelkedik. Február hónapban a 
végösszeg ugyanis 102 millió zlotyról 

807 millióra szökött. 
(LONDON.) VI. György uralkodó 

tegnap Swinton légügyi miniszter ki- 
séretében megtekintette a birminghami 
lrepülőgyárat. 

Orvosokat méráczett mes 
icleségc halála miatt 

Milenc orvos megéullkolása ulán cellójában meg- 
meérécztie magál a tetles 

(PÁRIS.) Megdöbbentő büntények 
Sorozatáról érkezett jelentés Délameri- 
a egyik városából, Santiago de Chile- 

ből, Chile fővárosából. A sorozatos bün- 
enyek áldozata kilenc orvos volt és a 
őváros orvosai eleinte azt hitték, hoa/ 
valami titokzatos járvánnyal állnak 
sSzemben. 

Az elmult hetek alatt rövid időközök- 
titokzatos módon hunytel Santiago 

de Chile kilenc kiváló, ismertnevü or- 
vosa és a kezelőorvosok a hirtelen fel- 
lépő halálos betegség tüneteiből nem 
tudták meghatározni a pusztitó beteg- 
ség természetét és nem tudak rájönni 
a gyógykezelés módjaira sem. 

A REJTÉLYES „JÁRVÁNY" 
Az orvosok tehetetlenül állottak a 

köztük pusztitó ijesztő járvánnyal szem 
ben és valóságos pánikot keltett közöt- 

tük az a hir, hogy a mult héten a leg- 
hiresebb santiagoi sebész, Oliveira dr 
is megbetenedett olvan tünetek közben 
mint kilenc elhunyt orvostársa. Olivei- 
ra azonban szerencsésebb volt, mint ki- 
lenc sorstársa: erős szervezete legyőzte 
1 betegséget és több napon át tartó 
krizis után jobban lett. A santiagoi or- 
vosok fellélegzettek: végre egyikük 
yisszajött a halál küszöbéről és elmond- 
hatja a rejtélyes járvány tüneteit és 
fellépésének körülményeit. 
Oliveira dr azután olyan adatokat 

közölt orvostársaival. amelvek a rend- 
érség figyelmét is felkeltették. A sebész 
rofesszor elmondotta, hogy pontosan 
huszonnésgy órával megbetegedése előtt 
a Vita nevü konzervgyártól kondenzál? 
tejet kapott levél kiséretében. amely- 
ben a gyár oarra kérte. hogy izlelje mec 
avártmányukat, a kondenzált tejet és 
észleleteiről értesitse a gyár vezetősé- 
gét. A sebészorvos meg is izlelte a tejet 
és csakhamar sulyos rosszullét fogta el 
A rendőrség intézkedésére nyombarn 

vezvi uton megvizsgálták a konzervdo- 
bozban talált tejmaradékot és megálla- 
pitották. hogv az rendkivül erős, veszé- 
lyes mérget tartalmaz. 

A NYOMDÁSZ BOSSZUJA 

A nyomban megindult nyomozás so 
rán kiderült, hogy a Vita-féle konzerv 
gyár nem foglalkozik kondenzált tej 
gyártásával. A kisérőlevél tüzetesebb 
átvizsgálásakor rájöttek arra, hogy a 
levélen szereplő cégjelzés nem egyezik 
a gyár hivatalos levélpapirosának cég- 
jelzésével. A nyomozás most már más 
irányban is kiterjeszkedett és ennek 
során megállapitották, hogy a titokza 
tos járvány következtében elhunyt ki- 
lenc orvos"is megbetegedése előtt ugyan 
csak kondenzált tejet kapott levél kisé- 
retében. amely a tej megizlelésére kérte 
a1z orvosokat. 

anyomdájában vizsgálatot teftott, hogy 
megállapithassák, hol nyomtatták a le- 
vélpapirosra a hamis cégjelzést. A ha- 
mis cégjelzés kliséjéhez hasonló betüti- 
usokat végül is egy jelentéktelen kül- 
rárosi nyomdában találtak. Ennek a 
yomdának a tulaidonosa Fernando 
iarcia nevü nyomdász volt, aki eleinte 
leghatározottabban tagadta, hogy bár- 
ni köze lenne a kérdéses levelekhez. 
tésőbb azonban módositotta vallomását 
és azt állitotta, hogy néhány hónappal 
zelőtt egv ismeretlen ember rendelte 
wála a levélpapirt, amelyeknek rendel- 
etéséről neki fogalma sem volt. 
A rendőrség ezt a magyarázatot ter- 

nészetesen nem fogadta el, kutatni 
ezdtek a nyomdatulaidonos előélete 
után és különös adatokra bukkantak: 
ivekkel ezelőtt Fernando Garcia nyom- 
lász felesége mütét következtében meg- 
halt és felesése halála után a nyomdász 
ulyos idegbeteg lett. Hosszabb időt töl- 
ött elmegyőgyintézetben is és amikor 
nnan kiengedték. gyalázkodó rönpirato- 
kat dott ki az orvosok ellen, akiket az 
emberiség hóhérainak" és gyalázatos 
arlatánoknak nevezett. A santiagoi 
orvosegyesület becsületsértés miatt pert 
nditott a nyomdász ellen. akit a tör- 

jvényszék nagyösszegü erkölcsi kártéri- 
tés megfizetésére kötelezett itéletében. 
Ezeknek a fontos adatoknak a birto- 

kában a rendőrség ujból kihallgatta 
Fernando Garciat és amikor a nyom- 
dász elé tárták az orvosok ellen inté- 
zett régebbi támadásait, a nyomdatu- 
laidonos megtört és kétnapi vallatás 
után bevallotta. hogy ő készitette a kon 
denzált tejet. ő tette a teibe a gyorsan- 
ölő mérget és a megmérgezett tejet ő 
küldte el a tiz orvosnak, akik közül 

A rendőrség a város valamennyi 

ygtg 

kilenc életével fizette meg a nyomdász 
osszuhadjáratát. Kijelentette ugyanis 
"ernando Garcia, hogy felesége halá- 
áért akart bosszut állani az orvostár- 
adalmon és ezért mérgezte meg az 
igyes trükk segitségével a tiz orvost. 

Fernando Garcia nyomdászt letartóz- 
atták, két nan-al ezelőtt holtan talál- 
ák cellájában. Holttestét felboncolták 
és megállapitották, hogy az elvetemült 
ömeggyilkos öngyilkosságot követett 

Nagy adag ismeretlen méreggel, 
melyet megtaláltak az Oliveira ar- 
1ak küldött kondenzált tej maradéká- 
ban is. megmérgezte magát. Ugyan- 
olyan módon halt meg az orvosok réme, 
hogyan kilenc áldozatát eltette láb 
alól. 

Le artóztattláok a szolda- 
legénut, akit azzal énanmu- 
sitanak, hosu ellenia a 
bankisarzsotóné félmiliió 

lej értékü éhszerelit 

(BRAILA.) Megirtuk, hogy Diechen 
Verner, a brailai Banca de Credit igaz- 
atójának feleségétől a Bucuresti-Brai- 
a között közlekedő Rapid vonaton el- 
opták félmillió lej értékü ekszereit 
artalmazó kézitáskáját. A bevezetett 
izsgálat során a rendőrség letartóztatta 
Jon Costin transilvaniai származásu 
szolgalegényt. aki a bankigazgató szol- 
gálatában állott és akiről a rendőrség- 
nek az a feltevése, hogy eddig ismeret- 
len büntársa segitségével ő lopta el a 
bankigazgatóné félmillió lej értékü ék- 
szereit. .. * 

Megsgyult a föld 
(ARGHITA) A vasuti fővonallal pár- 

huzamosan elhuzódó arghitai hegyek- 
ben kigvult egy hegygerinc. A környéki 
mberek elcsodálkozva bámulták a fel- 
csapó lángokat és nem tudták megérte- 
ni, hogy a föld meggyulhat. Mielőtt a 
ángok kicsaptak a földből, enyhe hegy- 
engést lehetett észlelni. Később tisztá- 
zódott a föld-tüz keletkezésének oka. A 
hegygerinc rétegeiben gáz volt felgyül- 
ve és valamilyen oknál fogva ez fogott 
üzet. A lángok mintegy tiz óra hosz 
száig lobogtak és világitották be a meg 
rémült környéket. A tüz aztán magától 
kialudt. 

Amerika erősen 
fél a kémektől 

(NEWYORK.) A legutóbbi sorozaátos 

vémkedési esetek az amerikai hatóságo- 

tat arra késztették, hogy különleges 

ntézkedéseket tegyenek a katonai tit- 

kok védelmére. A legfontosabb katonai 
repülőtereket, igy Mitchellfield repülő- 

tere, amely Long Islandon van s an 

nek közelében több nagy repülőgépg 

is dolgczik, nappal és éjjel erős őrseg 

felügyelete alatt áll. Feljegyzik minden 

egyes autó rendszámát, amely a repülő 

tér irányába halad, A repülőtér senii- 

letére csak kisérővel szabad Belépni. 
A hangárokba, ahol a nagy bombavető 

epülőgépeket őrzik, senki sem léphet 
be Megkettőzték az őrszetmeket Na%- 
lersey hajógyárákan is, ahol jelenleg 

ely ey 

két páncélos-cirkálót épitenek. 
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Néger lceánuból newUorki 
milllomosnó 

(NEWYORK.) Minden négernek álma: 
hasonlóvá lenni a fehérekhez. Ennek a 
vágynak köszönheti millióit a most 29 
éves Annie Malone, akit minden néger 
Harlem Angyala néven ismer. 
Annie Malone Louisiana könyörtelen 

napja alatt dolgozott egy ültetvényen. 
Mint árva kis néger leány, kétszeres 
fájdalommal érezte a fehér fajta meg- 
vetését. Egy különleges álom tartotta 
büvöletében: egy szépitő-szalon, amely- 
ben a néger leányok csodálatos válto- 
záson mennek keresztül. Fésülik haju- 
kat s az sima lesz, mint a fehéreké. Ke- 
nőcsöt kennek fekete arcukra s az fe- 

Végigsimitják ajkukat, orrukat 

kor álmodozásait elmesélte a néger 
leányoknak, azok kinevették. De Annie 
lelkét kinozta alacsonyabbrendüségének 
érzete s makaccsá tette. Amikor idősebb 
lett, elkezdte barátnőit szépiteni. Ki- 
bontotta hajukat, fésülte, kefélte s pró- 
bálta különféle frizurákba kényszeri- 
teni. El volt rá szánva, hogy megpuhit- 
ja a durva, gyapjas néger hajzatot. 
Csiptetöket gondolt ki, hogy a széles 
néger orrot keskennyé formálja. Egy 
izben órák hosszat tartó kenéssel és ke- 
féléssel egy néger leány haját annyira 
kinyujtotta, hogy az csaknek olyan si- 
ma és puha lett, mint a fehér nők haja 

Kintről, az uccáról egy néger figyelte 
az ablakon keresztül munkáját A né- 
ger fodrász volt, akinek üzlete pár ház- 
zal odébb volt. Sokszor kérték láto- 
gatói: 
- Szégyellem, hogy olyan göndör a 

hajam, egyenesitse ki... 
De a fodrász nem tudott eleget tenni 

kivánságuknak. És most látott egy 15 
esztendős leányt, akinek sikerült ez a 
müvelet. S felszólitotta, hogy lépjen be 
az üzletébe. 
Annie rengeteg látogatót vonzott az 

üzletbe s egyre ügyesebbnek bizonyult 
a göndör, durva haj kisimitásában és 
megpuhitásában. De még mindig nem 
volt megelégedve az eredménnyel. Es- 
ténként a könyvtárból kölcsönzött or- 
vosi és vegytani könyveket tanulmá- 
nyozta s kisérletezni kezdett kémiai ké- 
szitményekkel. És egy napon a borbély- 
üzlet kirakatában Lotion X. névvel je- 
lölve megjelent egy zöld folyadékot 
tartalmazó üveg. A haj, amelyet ezzel a 
folyadékkal kentek be, egyszerre sima 
és puha lett s éppen olyan hullámosra 
lehetett fésülni, akár a hollywoodi film 
müvésznők haját. Nem volt már szük- 
ség órákig tartó fésülésre, olajozásra 
A haj, amelyet a Lotion X-szel kentek 
meg, továbbra is sima és puha maradt 
S jött, még ugyanabban az évben, a 

saint louisi világkiállitás. Annie Ma- 
lone üzlethelyiséget bérelt, kiállott az 
uccára, üzlete elé s a maga selyempuha, 
ragyogó, lágyan simuló hajára mutatva 
szónokolt: 
,- Ne panaszkodjatok, hogy nem 
olyan a külsőtök, mint a fehéreké. Vál- 
toztassátok meg magatokat! Hajatok 
számára folyadékot találtam ki, arcotok 
számára pudert, ajkatok számára festé- 
ket, orrotok számára készüléket! 

És Annie Malonet a négerek diadal- 
menetben hordozták körül a városban. 
A néger ujságok a gyapotfarm kis né- 
ger leányát ugu ünnepelték, mint a né- 
ger fajta megváltóját. 
Egy kémiai gyár hasonló készitményt 
dobott a piacra. Annie Malone beperel- 
te a gyárat s a kapott igen jelentős 
kártéritésből ő maga alapitott a Lotion 
X. előállitására gyárat Newyorkban. 
A preparátum, amelynek összetétele 

ma is gondosan őrzött titok, a néger 
fajta emelkedésének szimboluma let 
S nincs néger, ha jobb néger társasá- 
gokban akar forogni, aki lemondhatna 
Annie Malone szolgálatairól. Ma Annie 
Malone, a Lition X. felfedezője, 29 esz- 
tendős korában többszörös milliomos. S 
ma már munkálkodása nem merül ki a 
kozmetikában. Newyorkban és más vá- 
rosokban a kultura és nevelés számára 
intézeteket alapitott, amelyekben a né- 
gerek tovább művelődhetnek. 
Magának Annie Malonenak nagy sza- 

lonjában orvosok, művészek, hivatalno- 
kok fordulnak meg. És Annie Malonet 

öug tugtuu tugőyi 

Veszély 

(BUCURESTI.) Az egész ország sport- 
tözvéleményét élénken foglalkoztatja a 
nemzetnevelésügyi miniszternek az a ren- 
lelete, amely eltiltotta a középiskolás 
liákokat a sportversenyeken, mérkőzése- 
ken való részvételtől. A rendelkezés ke- 
esztezi a labdarugószövetségnek azt a 
tervét, amely célul tüzte ki az országos 
fjusági bajnokság megrendezését. Az ifju- 
jági csapatok zömét ugyanis középiskolás 
tanulók alkotják, akiknek elvonása a nyil 

Tiz bajnoki mérkőzés Cluj vasárnapi 
labdarugómüsorán. A labdarugó alkerüle 
egnapesti ülésén a következőképen álli 
otta össze Cluj labdarugómüsorát: Nagy 
»álya: d. e. 9 óra: Napoca-Echo I oszt 
bajn, 11 óra: ASSU-CFR C-liga, dél 
után 2 óra: Universitatea-Victoria ifj 
»ajn, 4 óra: AMTE-Victoria nemzet 
ajnoki. - Kispálya: d. e. 9 óra: Haggib- 
0r-KMSC ifj. bajn, 1i óra: KAC- 
Napoca iftj. bajn., délután 1 óra: Vas- 
öntöőde-Avram lancu ifj. bajn. - Hag 
gibbor-pálya: d. e. 9 óra: Universitatea- 
Avram lancu I. oszt, bejn,, 11 óra: KMSC 
Vasöntőde I. oszt. bajn., délután 1 óra 
Haggibbor -Reuniunea I. oszt. bajn. 
Munkában a válogató-bizottság. Bucu- 

restiből jelentik: A labdarugó szövetsé: 
válogató bizottsága - Davila ezredes. Sa 
vulescu őrnagy és Cápátáná - megkezdi 
előkészitő munkáját a labdarugó világbaj 
nokságra. Vasárnaptól kezdve már rende 
sen megfigyelik a válogatásnál a számba 
jöhetők játékát. A vasárnapi AMTE- 
Victoria rangadó mérkőzésre a bizottsá 
egyik tagja - valószinüleg Sandulescu őr. 
nagy - Clujra jön, mert a két nagyszeri 
formában lévő csapat előreláthatólag töbi 
játékost ad majd a válogatottnak. 
Victoria-tagok figyelmiébel! A Victori 

Sportegylet felhivja tagjai ftigyelmét, hog 
tagsági könyvecskéiket március 16-19-ik 
között vegyék át a klubhelyiségben (Piat: 
Unirii 13.). 
Győzött MilicA Tecodoresca Milánóban 

Milánóból jelentik: 5000 főnyi közönsé 
előtt folyt le Milicá Teodorescu romár 
ökölvivó mérkőzése Aldo Linz olasz boxol 
val. Az izgalmas mérkőzést a román baj 
nok nyerte meg technikai knock auttal. / 
"amán ökölvivó pompás győzelme utár 
nujabb mérkőzésekre kapott meghiívást 
Dlaszországban. 
Jó formában van a magyar válogatott 

2udapestről jelentik: A németek eller 
készülő magyar válogatott csapate tegnar 
délután gyakorló mérkőzést játszott a 
Goldenberg SE együttesével. A 2x30 per- 
ces mérkőzésen a válogatottak igen jó 
formát árultak el és megerőltetés nélkül 
8:2-re győztek. Megelőzőleg a B-váloga- 
tott tartott edzést az MTK csapatával és 
2:0 arányu vereséget szenvedett. 
Armstrong a világ legjobb ökölvivója! 

A „The Ring" cimü amerikai lap lesza- 
vaztatta olvasóit annak eldöntésére: kit 
tartanak a világ legjobb ökölvivójának? A 
népszavazás" a következő eredménnyel 
végződött: 1. Henry Armstrong 7235 sza- 
vazat, 2. Joe Louis 6005, 3. Tommy Farr 
3875, 4. Max Schmeling 3865, 5. Freddge 
Steele 3810, 6. Fred Apostoli 2735, 7. Bar- 
ney Ross 2560, 8. Benny Lynch 2500, 9 
TJohn Lewis 1420, 10. Harry Jeffra 1320 
szavazat. 

Kina képviselője javaslatot terjesztett a 
Kairóban ülésező Nemzetközi Olimpiai Bi- 
zottság elé, hogy vonják meg Japántól az 
1940. évi olimpiai játékok rendezési jogát. 
A bizottságban senki sem támogatta a 
javaslatot és igy azt elvetették. A kérésnek 
alaki okokból amugy sem lehetne eleget 
"enni, mert az olimpiai szabályzat értel- 
mében a rendezési jogot egyetlen államtól 
em lehet megvonni A japán delezsátis 
felszálalásában azt a bejelentést tette 
hogy Japán máris nagy előkészületeket 
tett az olimpiai játékok megrendezésére 
Minden igyekvése arra irányul. hogy az 
Ázsiában elsőizben megrendezésre kerülő 
olimpta örök időkre emlékezetes legyen. 

1. AMTE, 2. Victoria, 3. Rapid. Ez lesz a 
végső helyezési sorrend a nemzeti bajnok- 
ság első csoportjában - jósolja az egyik 
"ővárosi sportlap. Szerinte a hátralev/ 
mérkőzéseken az AMTE 8, a Victoria 19 
és a Rapid 11 pontot szerez és igy alakul a 

nem a nevén nevezik. Neve: Angel - 
Harlem Angyala. 

végeredmény a fenti sorrendben. Történ- 
hetnek azonban meglepetések isl 

JOESTEI 

fenyegeti az országos 
ifjusági bajnokságot a középiskolás 

labdarugók letiltása miatt 
vános mérkőzéstől, egyet jelentene az it- 

jusági labdarugás végveszélyével. 
A miniszter tiltó rendelkezésének visz- 

szavonása érdekében most a bucurestii 
labdarugó alkerület fordult panasszal az 
„Országőr" szervezethez. Sportkörökber 
remélik, hogy a közbenjárás eredménye- 
ként az „Országőr" szervezet megtalálj: 
az áthidaló megoldást és módot nyujt ae 

ed- 

özépiskolásoknak a szabad sportolásra. 
láta 

Páris nagydijáért folyó nagy nemzet- 
tözi kerékpárversenyre, amely junius 26- 
n lesz, meghivást kapott két román ver- 
enyző is. A román kerékpárszövetségnek 
rost nagy gondja: ki legyen a két ver- 
enyző? 

- Megnyilt Bay Cirolamo olasz vivó 
mester iskolája. A Jorga ucca 2. szám alat 
Generala palota) nemrég nyilt meg a ki- 
tünő olasz vivómester, Bay Girolamo vivó 
es tornaiskolájaa Külön gyermekcsoport 
vivás és svéd torna. Hölgyeknek külöt 
kurzus. Beiratkozni lenet ugyanott kedd 
csütörtök és szombati napokon délután 4- 
0 óráig. 

Surisztika 
0 Az EKE hireiből. Az EKE folyó hó 

19-20-án autóbuszos si-kirándulást rendez 
a Baisoara-i havasokra, Indulás 19-én dél- 
után fél 4 órakor. Jelentkezni lehet az EKE 
titkárságánál péntek este 8 óráig. - Veti- 
ettképes előadás Az EKE folyó hó 18-án 
este 8 órakor vetitettképes előadást tart a 
református leánygimnázium Bratianu 24 
szám alatti fizika termében. „Képek tura- 
aaplómból" cim alatt. Előadó; Tilyés Ist- 
ván - Az EKE turista szakosztálya f bé 
21-én este 8 órakor hatósági engedéllye 
ülést tart Kéri a szakosztály tagjait, hogy 
minél nagyobb számban jelenjenek meg 
az idei tura-program összeállitására való 
tekintettel. 

Sársaság 
0 A szezon legsikerültebb mulatság: 

most lesz, szombaton, március hó 19-ér 
este 9 órai kezdettel az Albina-palota nag; 
termében, Regina Maria 53. szám alatt. A 
hatósági engedély kézben van és a cluj 
Magánalkalmazottak és tisztviselők hatal 
mas rendezőgárdája lázasan késziti elő : 
táncmulatságot, hogy a közönségnek felej 
hetetlen estélyt szerezzen. Lesz hatalma: 
tombola-játék, szépségverseny, a zenét pe. 
dig a kitünő Weisz Titi jazz zenekara fogj 
szolgáltatni, ezenkivül felkészült büffé é: 
italnemüek fognak a közönség rendelke. 
zésére állani. 

0O A cluji Magántisztviselők és Kereske- 
delmi Alkalmazottak Szakszervezete íroda 
könyvtár és olvasó helyiségét a Váii 7. sz 
alól Nic. Jorga 16. szám alá, kapu alatt 
bejárattal helyezte át. Az uj helyiség kel 
lemesen berendezve a szervezet tagjainal 
e hó 15-étől rendelkezésére áll. Hivataló 
órák naponta délelőtt 10 órától 1 éráig é 
délután 4 órától este 10 óráig. Telefon. 
szám: 26-58. 

0 A Kolping Legényegylet 10 éves jubi 

leuma. A Kolping Legényegylet márciu: 

20-án,. vasárnap ünnepli alapitásának é: 

fennállásának 10 éves jubileumát. A ju. 

bileumi nap délelőtt istentisztelettel kez 

dődik, majd tagavatás lesz, amelyet dé 

12 órakor ünnepi diszgyülés követ a Le- 

zényegylet Baron L. Pop 3. szám alatti dis: 
ermében. A müsor keretében elnök meg- 
ayitója, Gergely István szavalata, Vasváci 
Aladár, alapító zárdalelkész ünnepi be- 
zéde Bálint József igazgató beszámolója 
Kis László gazda és Szőke Gyula dekán 
énztáros jelentése. Márton Áron kanonol 
plebános záróbeszéde és a Rolping him- 

nusz szerepelnek. 

értéke ezerkétszáz pengő (mintegy 40 

.... 
PÉNTEK, március 18. 

Bucuresti. 6,30: Torna, vidám zene je. 
mezek, orvasi tanácsadó, szakelőadás, 
ek 13: Hirek, rádiózenekar. 14.10 Hire 
18. Predesei zenekar, 19: Előadás. 18.40. 
Felolvasás. 19,55: A berlini filharmóniku. 
sok négyese 20,35: Közvetités az Operaháa 
ból, szünetekben hirekk 
Budapst I. 7,45: Torna, hanglemezek 

etrend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasások. 
13,05: Zenekar. 13,30: Hirek. 14,30: Cigány. 
zene. 15,40: Hirek. 17,15: Diákfélóra. 19. 
mlőadás. 18,30: Hanglemezek. 19: Sportköz. 
lemények. 20: Külügyi negyedóra. 20.15. 
Finn zene. 20,45: Emlékezés Surányi Mik- 
ésra 21,25: Szalonzene. 22,85: Hirek 22. 
Cigányzene 24: Hirek angol nyelven. 2405. 
Jazz zene. 1,05 Hirek. 
Budapest II. 19,15 Gyorsirótanfolyam 

20,30: Rigolettó, közv. az Operaházból. 
21,40: Hirek. 22,35: Sporteredmények. 
Bécs 14,10: Müvészlemezek. 16.15: Zon- 

goraverseny 17: Szórakoztató lemezek - 
1920 Hegedüverseny 20,25: Tánczene 
23,20: Könnyü bécsi zene. 

Berlin. 7,30 Katonazene. 18,10: Zongora 
verseny. 21: Tarka, dalos zenés est. 23.50 
Könnyü és tánczene. 
Varsó. 17.15: Katonazene 18.15: Lengyel 

nüdalok. 19,10 Lengyel táncok, balettze- 
nék 20,30: Diákénekakr. 23,15: Könnyü le- 
mezek. 

- Prohibició Indiában. Az imndiai 
északnyugati határszéli tartományok- 
ban április 1-étől kezdve teljes szeszti. 
lalom lesz érvényben, melynek hatálya 
elól pusztán az angol katonaságot ve. 
sz 

- Módositják a román-olasz gazda- 
sági egyezményt, Bucurestiből jelentik: 
A román-olasz gazdasági egyezmény 
megujitása, illetve módositása kérdé- 
sében március 23-án román küldöttség 
utazik Rómába, ahol az olasz szakértők- 
kel lefolytatott tárgyalás után kötik 
meg az uj olasz-román gazdasági egyez 
ményt. 

- Uriasszony ne veszitse el a fülbe 
valóját, Az egyik magyarországi vidéki 
város fejcsóválva mulat most egy elő- 
kelő, magasállásu uriasszony tragikomi- 
kus kalandján Az urihölgy néhány hó- 
nap előtt feljelentést tett a rendőrségen, 
hogy a lakásához vezető uton elveszelt. 
az egyik brilliáns fülbevalója, amelynek 

ezer lej) volt. Az ottani rendőrség egyik 
detektivje nyomozott az ügyben és nem 
sokára ráakadt különböző helyeken az 
elveszett ékszer szétszedett kövelre. A 
nyomozás szálai végül egy takaritónő 
höz vezettek aki bevallotta, hogy a fül 
bevalót valóban ő találta meg egy rossz 
hirü lakásban, ahol takaritani szokott 
A vallomásból kiderült. hogy az elve 
szett fülbevalót az ágyban találta meg 
A tolvaj takaritónő a biróság elé került 
ahol jogtalan eltulajdonitásért fogház. 
büntetésre itélték. 

- A különböző minisztériumokho? 
sztják be szolgálattételre a képviseló 
uáz és szenátus tisztviselőit. Bucuresti- 
0ől jelentik: Cancicov pénzügyminisz- 
er elhatározta, hogy a képviselőház és 
1szenátus tisztviselőit a folyó évi április 
lsejétől kezdve eddigi rangjuk és fize- 
ésük meghagyása mellett a különböző 
ninisztériumokba osztja be szolgálatté- 
elre. 

- Gyászszertartás közben a halott 
elült a nyitott koporsóban. Isztambul- 
ből jelentik: Adanában egy asszony hosz 
ru betegség után meghait és a esalád- 
agokon kivül hatalmas gyászolóközön- 
ég kisérte utolsó utjára, A gyászszer- 
artást nyitott koporsó mellett végezték, 
közben a halott hirtelen felemelkedett. 
A gyászolók sorában vakrémület tört ki 
1 gyászház pillanatok alatt kiürült, min 
lenki megfutamodott. Az orvosok meg- 
illapitották, hogy csak tetszhalálról 
volt szó, az asszonyt visszavitték a Kóf- 
házba és most a gyógyulás utján van 

- 75 éves apa. Londonból közllk: 
Főtisztelendő F. Wiltshire tarninghami 
ikárius felesége tegnapelőtt egész: 
es leánygyermeknek adott életet. AZ 
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apa 75 éves, felesége 36. Apa, anya 
gyermeke egészségesek 



A határtalan lehetőségek hazája, a 

felhőkarcolók birodalma, az ellentétek 

nagy országa, gangszter-fészek és r0- 

montika-föld, végletek és szélsőségek 
együttes, furcsa otthona. Ez Amerika. 

Helyesebben az Amerikait Egyesült- 

Ánamok. Al Capone és Coughlin páter, 

Encselések és szeretetakciók, alvilági 

terror és néder üldözés, demokrácia és 

érzékeny szentimentális filmek. Erkölcs 

bédelmi prüdéria és a felső tizezer kéjt 

hajszoló féktelensége. Mindez együtt 

sajátos elkevertségben. Szeretet és kö- 

nyörtelenség, lovagias nőtisztelet és bru 

tális erőszak. Egészében valami más, 
Európától teljesen elkülönböző világ, 

amelyben a préri-költészet megfér az 

indiánok kipusztitásával, s a terasi ön 

biráskodás a spanyol hidalgó becsület- 
felfogásával. 

Nekünk, európaiaknak pedig mindig 

titok, rejtelem és ujszerüség. Megfejt- 

hetetlen, elemezhetetlen. Nem lepődünk 

igy meg már nadmon azon sem, ha ma 

Carnegie-alapitvány, fordizmus, Edison 

találmányok, Whitman-i költészet, 

Dreiser-i és Sinclair-i irodalom helyett 

megint valami ujat ad, érdekeset, Euró 

pának ismét szikatlant. Mint példdul 

most: a daloló postát. 
Daloló posta? Ugy-e nem mindennapi 

dolog. Mi is ez? Az amerikai posta uj 

rendszere a születésnapi szerencse-ki- 

vánatok közvetitésénél. Ezentul ugyanis 

nem kézbesitik a sürgönyt. Egyszerüen 
nem kézbesitik. Helyette más történik 

és pedig valami egészen különös. A 
sürgönyt felvevő hivatalnok távbeszé- 
lőn felszólitja a cimzettet. Csak ugy. 
minden előzetes figyelmeztetés nélkül. 

Aztán a kagylóba beleénekel neki egy 
népszerü amerikai dalt. Ennek a cime: 
Boldog születésnapot! És a postai tiszt- 
viselő a dal kagylóba-éneklése után tud 
tára adja az érdekeltnek, hogy ki is 
rendelte ezt az üdvözlő dalt. 
Sürgöny helyett tehát ingyen dal- 

közvetitést kap a cimzett, Egyszerü, me 
lódiátlan szavak helyett éneket. De 

hogy milyent, arról hallgat a krónika 
Valószinüleg hol dörmögő basszus-szá- 
mot, hol akadozó tenor-bariton-szólót, 
hol pedig, ha a felvevő alkalmazott 
történetesen nő, szoprán, alt, vagy mez- 
zószoprán hangon előadott áriát. De az 
is lehetséges, hogy éneklés helyett va- 
lami kétségbeejtő kornyikálásban lesz 
vrésze, hiszen nem valószinü, hogy Ame- 
rika Carusói, Giglilet és Kiepurái mind 
a posta szolgálatában lennének, ami- 
ként Lotte Lehmannok, Patti Adelinák, 

Németh Máriák is aligha akadnak ott. 
És az sem valószinűü, hogy a jövendő 

énekmüvész-csillagat csak ezért az ér- 
dekes ujitásért elszegődnének amerikai 
postaalkalmazottaknak. A kedves figyel 

lása és esztétikai 
Mindezek dacára égy mégis bizonyos 

messég ellenére is megtörténhetik ezek 

után, hogu a boldog szerencsekivánat 
éneklése közben a kétségbeejtő giksze- 
rekkel küzdő postatisztviselőt, vagy pes 
táskisasszonyt a születésnap szerencsés 
üdvözöltje és ünnepeltje köszönet he- 

lyett fizettség cimén elküldi a pokolba. 
Vagy még az is megeshetik, hogy az 
illető rögtön lemondja a telefonelőfize- 
tést és kártéritési pert akaszt a posta- 
hivatal nyakába, füleinek megrongá- 

érzésének megsértése 

Az tudnillik, hogy Amerika legalább is 
Moatati ponatkozásban továbbra is fel- 
fétlenül vezetni kiván a világon, udva- 
riasság tekintetében. Az Egyesült Álla- 
mok változatlanul ozt az elvet vallja, 
hogy a köztisztviselő legyen minél elő- 
zékenyebb a közönség és az ügyfelek 

Megitélte a dr 

(CLUJ) A villamosmü munkaásainak 
az igazgatósággal kötött kollektiv szer- 
ződése ugy intézkedik, hogy 

a munkások bére mindenkor a bi- 
vatalos árindexhez igazodik. 

A szerződésnek ezt a pontját az igazga- 

tóság a legutóbbi időkig betartotta, ami 
kor a piaci árak emelkedtek, a munká- 

sok drágasági pótlékot kaptak. A mult 
évben azonban az üzemigazgatóság vo- 
nakodott eleget tenni a szerződési kö- 
telezettségnek: 
egyszerüen elutasitotta a munkások 
nak a drágasági pótlék kiutalása 

iránti kérésüket. 
A munkások eleinte próbálták békés 

(CLUJ.) Tegnapi számunkban meg- 
irtuk, hogy Danicel Grigore, a második 
kabinet vizsgálóbirója 30 napos fogságot 
rendelt el dár Iuga Cl. Iustin ügyvéd, 
az IOV cluji megbizottja és két társa: 
Náthán Hermann és Blüttner Izsák el- 

len, amit a törvényszék meg is erősi- 

tett A vád szerint az ügyvéd 1921. ota 
olyan személyeket juttatott hadirok- 
kantság, özvegység és árvaság cimén 
vasuti kedvezményhez. akiknek erre 

nem volt semmiféle törvényes alapjuk 

A fegyelmi bizottság megállapitása sze- 

rint közel 600 olyan vasuti kedvezmény- 

re jogositó arcképes igazolvány került 

forgalomba, amelyeknek viselől azt csa- 

lárd uton szerezteék meg, ezzel az álla. 

most 1 millió lejjel kárositva meg 

Az ügy 1936-ban pattant ki, amikor 
egy vasuti ellenőr gyanut fogott és meg- 
tette a hivatalos lépéseket, amely az- 

és itéletében kötelezte a gyárigazgató- 

ságot, hogy az elmaradt drágasági pót- 
lékot haladéktalanul utalja ki. 

százmiilió Icj kár értc állitólan 
az allamot a hadirokkaniak vasuti 

biróság elé vitték az ügyet. Al 

a munkások jogi képviselője bebi- 
zonyitotta, 
a drágaság fokozódott és ezen az 
alapon jogosan kérték a fizetési 

pétlék kiutalását. 
A biróság hosszas tanácskozás után 
helyt adott a munkások panaszának 

ua 

len dr. Saragea Zamfir ügyvéd a táblai 
vádtanácshoz felebbezett és beadvánvá- 
ban rámutatott arra, hogy a letarózta- 
tött dr. Iuga ügyvéd felelős, mert a 7as 
uti igazolványokat nem ő bocsátotta ki 
hanem csak felterjesztette azokat a ked- 
vezmény elnyerésére. Azért sem, lehnet 
felelősségre vonni, mert nagykoruságu- 
kat elért személyek hadiárvaság cimér 
vasuti engedményt vettek igénybe Ez!i 
az érdekelt nagykoruvá váltaknak kel. 
lett volna bejelenteniök az illetékes ni- 
vatalnál. Végül is kérte a védeneceinek 
szabadlábra helyezését, 
A második vizsgálóbirói kabinetben 

különben állandóan folynak a kihallga. 
tások. Eddig magasállásu személyiségek 
mellett Danicel Grigore vizsgálóbiró, 
legalább 30 olyan egyént hallgatott ki, 
akik törvénytelen uton jutottak hozzá 
a vasuti arcképes igazolványhoz, A vizs- 

zésére vezetett. 
után a nagyarányu visszaélés leleple- 

A törvényszék megerősitő vég 

(TIMISOARA A törvényszék szokat- 
lan keresetet vett tárgyalás alá. Szana 
Zsigmond a Timisoarai Bank és Keres- 

kedelmi Rt. igazgatója, néhai Szana 
Zsigmond, a Banat nagynevü közgaz- 

dasági és pénzügyi vezérének unoka- 

öcese, keresetet nyujtott be a törvény- 

székhez, amelytől azt kérte, rendelje el 

hogy töröljék őt az állampolgársági te- 

lülvizsgálatra kerülő zsidók névjegyze- 

kéből. Szana Zsigmond arra alapitja Ee- 

resetét, hogy ő csak tévecsen szerepel- 

het az állampolgársági jogok felülvizs- 

gálatával kapcsolatosan a zsidóvallá- 

suak kimutatásában, mert 

ő még 1919 évben kikeresztelkedett, 

Zsigm 
ha kitérését, illetve 

vallásának megváltoztatását az 

anyakönyvi hivatal hivatalosan 
nem vezette keresztül, 

ond azt is, hogy nem az ő hibája 

ez a legelőnyösebb üzlet 
iránt, hiszen számára végeredményben 

(t.) hivatalos uton. 

zése el 

Birói itélet kell megállapitsa: 

A vallását 19 évvel 
ezelőit megváltoztatott Szana 
Zsigmond zsidó-e vagysem? 

elhagyta zsidó vallását és református 

hitre tért át Előadja keresetében Szana 

mert ennek nem is az ő egyéni kérésé. 
re kellett volna megtörténnie, hanem 

gálat nagy eréllyel folyik és a közeli na- 
pokban sok érdekes fordulat és fejle- 
mény várható 

A törvényszéki főtárgyaláson Jenesim 
ügyész a kereset elutasitását kérte azza] 
az indokolással, hogy 

a vallás megváltoztatását az illető 
érdekelt köteles az anyakönyvi hi- 

vatalnak bejelenteni, 
annak a hitközségnek a hivatalos bizo- 
nyitványával, amely hitközség köteléké. 
ből az illető kilép. 
Szana Zsigmond igazgató - az 
ügyész szerint - elfelejtett ennek 
a kötelezettségének eleget tenni, 

a törvényszék nem törülheti Szana Zsig- 
mondot a felülvizsgálatra kerülő zsidó 
állampolgárok névjegyzékéből, hanem 

sak azt teheti meg, hogy a hitközség 

bizonyitványával és azzal a két tanu- 
val, akiknek jelenlétében a zsidó egy- 

könyvi hivatalnál és 
változtatástt 
Szana Zsigmond 

strada Regina M
 

ágasági pótlékot l 
a villamosmü munkásainak a birósás 

uton rendezni a kérdést, de hasztalan 
Erre 
helyi törvényszék tegnap tárgyalta le 
hét üzemi munkás panaszát. A tárgya- 
lás rendjén 

Szana Zsigmond az adott esetben már 

házközség rabbijának bejelentette, hogy 

elhagyja zsidó hitét, megjelenik az anya 
bejelenti a vallás- 

igazgató jogi képvi- 

ügyfele már 19 évvel ezelőtt, nal- 
előtt a zsidóvallásu állarnpolgársá- 
gának felülvizsgálatát elrendelték 

volna, vallást változtatott 

és különben a hitközségi rabbi hivata- 
os bizonyitványával tudja igazolni, 

hogy 
19 év óta a zsidó hitközségnek nem 

fizetett egyházi adót, 
hanem a református egyházzal szemben 

hogy az elmult évben tett eleget adófizetési kötelezettségének. 
Szana Zsigmond tehát, ma semmi- 

esetre sem tekinthető zsidóvallá- 

unak 

és igy nem kötelezhető, hogy állampol. 

gársági okmányait a zsidóvallásuakkal 
együtt felülvizsgálat céljából bemutassa. 

Az érdekes és Bonyolult perben a biró- 
ság tagjai között véleményeltérés 

madt és ezért 
tá- 

az itélet kihirdetését későbbi idő- 
pontra halasztották el. 

Timisoara és Banat társadalmi életében 
amelynek Szana Zsigmond közismert és 

népszerü tagja, 

nagy érdeklődéssel várják, hogy a biró- 

ság milyen döntést hoz: 
nak minősiti-e a 19 évvel ezelőtt kitért 

de jogászkörökben is 

zsidó vallásu- 

oankigazgatót és igy kötelezi-e az ál- 
lampolgársági felülvizsgálatra, vagy pe- 

őig keresztyénnek, reformátusnak mi- 
nősiti és mint ilyent, mentesiti az al 

lampolgársági felülvizsgálat kötelezett- 

sége alól? 
vvvvv 

Miböviik a legljáratot 
Bucaresti -Arad-Buda- 
pesi és Prása közölt 

(BUCURESTI.) A mult év december 

17-én - mint megirtuk - Budapesten 

egyezmény jött létre a román és a ma- 

gyar polgári repülőtársaságok között, 

imely egyezmény értelmében a két or- 
szág közötti polgári légi forgalmat a 
Bucuresti-Arad-Budapest vonalon bo- 

nyolitják le. Az egyezmény értelmében 

a légijárat a két ország fővárosa között 

kedvező időjárás esetén a folyó évi áp- 

rilis 15-én indul meg. Az egyezménnyel 

kapcsolatosan Csehszlovákia részéről 

azt a javaslatot tették, hogy a Bucuresti 

Arad-Budapest légijáratot hosszabbitsák 

meg Bécsig, a Bucuresti-Cluj-Budapest 

járatot pedig egész Prágáig és igy Cseh 

között kimélyülő légi forgalomba. Ma- 

gyarország a maga részéről elfogadta 

szt a javaslatot, amelynek ellenében 

azt kértee hogy a Budapestről induló 

gépel Arad és Bucuresti érintése után, 

folytathassák utjukat Szófia felé, Budd- 

pest és Cluj között pedig rendszeresit- 

senek külön repülőgépjáratokatt 

Románia a maga részéről hozzájárult 

hhez a kiegészitéshez és mindössze azt 

kérte, hogy a Bucuresti-Arad-Budapest- 

Prága között közlekedő gépek a fürdő- 

jéről hires csehszlovákiai Pöstyént is 

érintsék és Ily módon a romániai uta- 

soknak kedvező közlekedési lehetőség 

nyiljék a csehszlovákiai gyógyfürdő fe- 

lé. Valószinünek látszik, hogy a három 

érdekelt állam között a megegyezés rö- 

videsen létrejön és április 15-étől kezd- 

ve megindul a rendszeres repülőjárat 

felsorolt légivonalokon 

*vvYYvvvVVVYvvVVvvV? 

a román-csehszlovák fizetési egyez- 

ményt. Bucurestiből jelentik: A román 
csehszlovák fizetési egyezményt, mely 

a folyó évi április elsején lejár, ujabb 

egy évre meghosszabbitják. A meghosz- 

szabbitással kapcsolatosan az egyez- 

ményt kisebb mértékben, a két ország 

azzal érvel, hogy 
leelőie az ügyészi állásponttal szemben gazdasági érdekeinek megfelelően mó- 

dositják,. i 

2lovákiát is kapcsolják be a két ország 

- Ujabb egy évre meghosszabbitják 
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Hirdetést 
Neova könyvüzlet is 

s(r. Mermorandulu Ne. 10 

Apróhirdetések 
LEVELEZÉS 

VILLANYONDOLÁLÁSI szezon kez- 
dődik, keresse fel ujból az Edison fodrá- 
szatot, mely a villanyondolálásban utól- 
érhetetlen, 150 lejtől készit. Calea Motilor 
51. (P 7781) 

AKRANYFOGAKAT, ékszereket, bril- 
liáns és gyémánt köveket megveszek. Ta- 
karékossági könyvecskére kiszolgálok. 
Fesner ékszerész. Cluj, Regele Ferdinand 
14, (VT 145) 

]4 
labuakea 

telvas 

ADÁS-VÉTEL 

ÉKSZEREKET, fegakat (akár törött ál- 
fapotban), gyémánt és brilliáns köveket 
asnandóan veszünk. Casa Orologelor Cluj, 
Piata Mihai Viteazul 11. (T 287) 

UJ ház eladó sürgősen, Str. Carcalachi 4 
Eol. Pluturilor. ((123) 

OCSKA ruhákat és mindenféle ócska dol 
gokat veszek és eladok. Grünfeld, Str. 
Regina Maria 14. (18) 

NÖI tavaszi kabát olcsón eladó, Piata 
Unirii 11. II. (P7752) 

SZÖNYEGEK olcsón, selyemharisnyák 
félárban csak Francisc David uccában, 10 
szám alatt kaphatók. (P7694) 

EGY cseréppel fedett, disznóóllal, tyuk- 

ketreccel ház, átalakitásért olcsón al- 
adó. Str. Popa Farcas 11. (257) 

Idarab kézi villanyfurógép és egy da- 
fab faesztergapad eladó. C. Reg. Carol II. 
No. 75. (261) 

VESZEK ijókarban levő karikahaiós 
Singer varrógépet. Cim: Str. Memoran- 
dului 2. Bálint. (P77ó3) 

DIÓFA háló, szalongarnitura. egvéb 
butorok olcsón eladók Str. Cosbuc 13. 
udvarban. (P7654) 

KÉTKEREKÜ taligát veszek Str 
Babes 13. (P7760) 
CCSALADI ház villasorban eladó. Strada 
Maiorescu 16. Megtekinthető: 4-6-ig. 9567 

FRAKK, szmoking öltönyöket, cilindert 
kölcsön ad Radics, Regele Ferdinand 22. 
Ugyanott női és férfi télikabátok, öltö- 
nyök, térdnadrágok olcsón eladók. (T181) 

MODERN konyhabutorok minden szin 
ben kaphatók. Str. Baritiu 10. (110)4 

FÜSZERBERENDEZÉST, hentesáru 
üvegpolcot megvételre keresek. Lebovits, 
Telefon 30-99. (196) 

EGY ujonnan épült modern ház jófor- 
galmu üzlettel sürgősen eladó. Cim a 
kiadóban. (205) 

ÖCSKA ruhákat veszek, olcson eladok. 
Grünfeld, Str. Regina Maria 6. (210) 

ELADÓ 1 árb. vaslemezből készült 
gyárkémény 400 mm., magassága 20 mtr., 
villanymotorok, „Worthington" szivattyuk 
transmissiok, szijtárcsák, csapágyak, ex- 
haustorok, 1 drb. 1000 lit. ürtaltalmu vö- 
rösréx duplikátor, fütőtestek, gázcsövek. 
fa és vasszerkezetüű mérlegek. Talpbőr- 
gyári gépek és 1 drb. 150 HP. félstabil 
gőzgép. „Silvania" S. A. Cluj, Str. Enescu 
No. 1. Tel.: 31-84. (213 

100 lei előleggel 
és heti 50 le) részletfizetésre vásá- 
rolhat nől. férfi és gyermekcipőket 

Memorandului 25 

cipőkereskedelmi vállalatnál. 
Telefon: 18-25. 

MÉLY gyermekkocsi kitünő állapotban 
eladó. Str. Gojdu 4, első emelet. (284) 

JÓKARBAN levő bicikli eladó Str. Fan- 
tánelei 54. (283) 

ELADÓ 6 hónapos jogsiri malacok dr2.- 
ként 500 lej, anyakocák kg.-onként 25 lej. 
Prezensky, Cal. Regele Ferdinand 67. (231) 

ELADÓ ház, Operától 10 percnyire, 5 ud 
vari szoba, épitésre alkalmas üres front- 
rész. Str. Amurg 10. (280) 

CsÉPLOGarnitura (Mofher g§) Schrantz 
1480 mm. MAV gőzlokomobil) JÓKARBAN 
ELADO. Vevők cimeit „CSEPLŐ" jelige 
alatt a kiadóhivatal továbbitja. (V 279) 

MEGVÉTELRE keresek jókarban levö 
forgó borbélyszéket. Cim a kiadóban. 

(273) 

TRANSILVÁNIA bankrészvények olcsón 

a. 

VII. évfolyam, 1938. MÁRCIUS 4 
UJ ház eladó. Strada Tebei 12. ; l8. (9831 
ELADÓ ház villanegyedben, 1 szoba 

sonyha, speiz suterin és 1 szoba, konyha 
veranda és gyümölcsös kert. Cim a kiadó 
ban. (235 
ELADÓ város központjában bérház, hav. 

1 jövedelem 13,000 lej. Ára 320.000 lej. Érte. 
kezni: Calea, Victoriei 69. Délelőtt 10-ig. 
délután 1-3-ig. (239) 
ELADÓK város központjában bérház. 

havi bérjövedelem 20 ezer lej. ára 900 ezer 
lej s több kisebb-nagyobb házak. Érdek- 
lődni: Cal. Victoriei 69, délelőtt 10-ig d. u. 1-3-ig (289) 
HAZHELY sürgősen eladó vasut köze- 

lében. Értekezni: Str. Fierului 23. (297) 
DOHÁNYTÖZSDE azonnal eladó Str. 

Márásesti 40. (298, 
CRISLER nyitott 4 hengeres autó ló 

állapotban eladó. Str. Octavian Goga 1i 
Portásnál. (300) 
ARANYERMEKKEL kitüntetett aii 

prima gyümölcsfák, diszfák, teljes orgo- 
nák, birsalma, 2 éves bokorrózsák, ezüst- 
fenyők, lugas-szőlők eladók. Griger mü- 
kertész Cal. Reg. Carol II. 39. Telef1 
18-47. (308) 
KÉT kosztüm eladó. Kotzka, str, lorga 12 

földszint 4., d. u. 3-7 között megtekinthező 
(315) 

REZÜSTÖT házzal, vagy anélkül 80-100 
literest keresek megvételre. Str. Saguns 
9 trafik. (315) 
ELADÓ telek Colonia Nagy Gábor Ér- 

tekezni Str. Reg. Carol II. 132. (P 7777 
OCSKARUHÁKÉRT legtöbbet fizetel 

olcsón eladok, tegyen egy próbát. Str 
Memorandului 4. (P 7780) 
ELADÓ nagy tükör, régi konyhakre- 

denc. Str. Memorandului 22. 

ALKALMI vétel: olcsón eladó ház Ér- 
deklődni Piata Unirii 18., kapu alatt. 

(P 7785) 
KERESKEDŐK és vendéglősök figyelmé 

be. 60 kg. prima barack és 80 kg. vegyes 
iz olcsón eladó. Uzina Electrica 13. Sport 
telep mellett. (Pió97) 
VENNÉEK egy mély zárható, esetleg áv2- 

ges nagyobb szekrényt. Cim a kiadóban. 
(P 7780) 

RÁDIŐ Blanpunkt 3 plusz i lámpás cl- 
csón eladó. Str. Váii 3. Suterin 1. (P 7783) 
ELADÓŐ uj épület. Megfelel minden 
RÁDIŐ, Blaupunkt 3 plusz 1 lámpás ol- 

jelenleg vendéglő. Restaurant Caámpian 
Vama, Feleacului. (P 7792 

RÁDIÓ super 4 plusz 1 Orion eladó. 
Str. Bucovine No 18. ajtó 6. (322) 
MODERN dióháló eladó asztalosnál, a 

Diana udvarán, bejárat a Str. Gogan. 
(325 

BORBELYÜZLET eladó, piztos megel- 

Fericirei 23. 4-ik ajtó, egytől háromig. 
(323 

100x140 cm-es melegágyablak. 1 váltóeke. 
1 kétlovas szekér, 1 drb mindent perme- 
tezőgép, 2 doboz permetezőlé. Cim: Vernes 
né, Str. Elisabeta 52. (329) 

AÁLLAÁST KERES 
GYERMEKTELEN sofőr pár házmes ei 

állást keres jó bizonyitványokkal. Cim a 
kiadóban. (306) 

EGYEDULÁLLÓ izraelita fiatal urinő 
vénztárnál, kisebb üzlet vezetésénél, eset- 
eg asszisztens női állást is vállalok Er- 
kölcsi garancia biztositva. Cim a kiadóban 

(323) 

ALLÁST KAPHAT 

KIFUTÓ erős leányok irni és olvasni 
tudással felvétetnek. Str. Gen. Poetas 5. 

(142) 
FIATAL kárpitossegédet keresünk. „Pre 

mier", Str. Anton Pan 6. (T295) 

TANULOÓLÁNYOKAT felveszek Al. 
bert Ilonka gyermekruha szalon Str. 
Neculcea 8. (P7764) 
ÉTKEZDE vezetésére keresünk saját 

edényekkel rendelkező jó szakácsnőt Re- 
terenciákkal ellátott ajánlatokat kérjük az 
ujság kiadóhivatalápba „Szakácsnő" jelize 
alatt benyujtani. (249) 

MEGBIZHATÓ bejárónőt keresek. Str 
Cicio Pop 80. szám. Jelentkezni lehet a ház 
tulajdonosnál. Reggel 8-9-ig (251) 

MUNKAÁSLEÁNYOK felvétetnek azonnal 
ra Dragos kertészetében. Str. Paris 7. alatt. 

(T 298) 

JOBB házból való fiatal fiut üzletbe fel- 

veszünk. Cim a kiadóban. (294) 

TÜZÖNÖ felvétetik, Kohn felsőrészkészi 
tőnél P. Mihai Viteazul 36. (307) 

JOMUNKÁS vasondoláló nőt, vagy tér- 
tit állandó alkalmazásra felveszünk. F"i- 
zeria Tamás, Str. Cicio Pop 102. (313) 

SZOBRASZ női modelit (aktot) keresek. 
Plesa C. d. e. 10-12, d. u. 3-5-ig. P. Mihai 

eladók. Str. Calvin 1-a (287) Viteazul 25 (318) 

hetés. Forgalmas helyen. Érdeklődni Sir. 

. 

KIFUTÓFIUT kenesünk. Jelentkeni: Cal. 
Marechal Foch 33. jobbra 1. d. u. 5-kor. 

319) 

KIFUTŐFIUT felveszek, Margittai fu- 
szerüzlet, Str. Jon Maiorescu 1. (299 
NEÉMET Freuleint keresek. Érdeklődai 

Texta, Str. Berthelot 28. (326) 

FERFISZABOK! Elsőrendü önállóan 
dolgozó nagymunkásokat jó fizetéssel ál- 
landó munkára keres. Kőmüves, Cugir, 
jud. Hunedoara. (VT 300) 
CIPőÜZEM keres elsőrangu férfialja 

munkásokat. Bodega, Cal. Reg. Ferd. lő. 
(334) 

FÖZÉSHEZ értő bejárónöőt keresek 
azonnalra. Saguna 4. Restaurant. (P 7771) 
BEJÁRÓNŐÖ azonnal felvétetik. Str. Ge- 

neral Mosciu No 4. Farkas. (P 7773) 
HAZASPÁR lakást kaphat házimunka 

elvégzéséért, esetleg kis fizetéssel. Str. 
Donat 56-58. (P 7778) 
ÜZLETVEZETŐT, vagy bérlőt keresek 

belvárosi bodega, borozó vezetésére. kel- 
lő készpénz garanciával Cim a kiadóban 

(P7779) 
KIFUTŐFIUT azonnal felveszünk. Bi- 

ciklizni tudók előnyben. Str. Reg. Maria 
7 (P7787) 
KIFUTŐFIU felvétetik. Seiler Ludovic, 

c. M. Foch 10 (P7791) 
BEJÁRÓNŐ felvétetik. Str. Motilor 14 

Szilágyinál. (P7793) 
ÜGYES fiut tanulónak felvesz Wein- 

traub szabóság. Str. Memorandului 6. 
(P7794) 

HELYI kereskedőkörökben bevezetet! 
igynököt felveszünk. Jelentkezni Roya! 
mozgóban. (T299 
BEJÁRÖNÉE vagy mindenes felvétetik. C 

Reg. Ferdinand 10, Nagy. (324) 
DEUTSCHEN Fráulein zu fünfjáhrigen 

Jungen und zu leichten Hansarbeit ge- 
sucht. Gutes Gehalt. Dr. Willheimer, Str 
Regina Maria 34 I. 

BORBELYSEGÉDET azonnali belépésre 
felveszek. Str. Manastur 36. (331) 

KÜLÖNFÉLÉK 

Bükkfa öle 990 
gombolyü gyertyánfával 1050. Primária 
dohánytőzsdében. (V321) 
GYÜMÖLCS, szöllő, virág PERMETEZŐ 

gépeket 1-30 literig. legujabb keverő 
rendszerüt, a leggazdaságosabb és legmo- 
dernebb kivitelben. gyári áron készit. ár- 
deklődőknek bemutat: SZANISZLÓ, Cluj. 
Stefan cel Mare 17-18. Tel.: 13-24. (T203 
ÉPITKEZEÉSEKET tervez és elvállal 

gáz- és bombabiztos pincéket szakszerüsn 
gyorsan, előnyös árakon készit Koncz épi- 
tész. Cluj, Str. Saguna 10. (T291) 
NEMET, magyar gyorsirónő oly állást 

keres, ahol a gépirást rövidesen megta- 
nulhatná. Leveleket „Kezdő" jeligére a 
kiadóba kérek. (P7542) 

LAKÁST KAPHAT 
KIADÓŐ üzlethelyiségek május elsejére 

az Albina Közraktár épületében. Piata 
Gárii 8 sz. alatt. Telefon 25-75. (9898) 
KERTES, parkettes, fürdőszobás lakás- 

ban teljes ellátást kaphat férfi, vagy szo- 
lid nő. Cim a kiadóban. (8931) 
ÜZLETHELYISEG lakássai kiadó Str. 

Remus 17. (200) 
BELVÁROSI 2 szoba konyhás fürdőszo- 

ba gyümölcsös kerttel május i-re kiadó. 
Cim a kiadóban. (T280) 
2 szoba konyha fürdőszoba napos, kiadó 

Str Dima 4, volt Str. Minoritilor. (263) 

kiadó Str. I. C. Bratianu 28. 

ELEGÁNSAN butorozott uccai 
fürdőszoba hsználattal 
Str. Leg. Ardeleanáa 3. (103, 
KERTES, külön telkes, i szobás, kom- 

fortos lakás kiadó. Cal. Motilor 66. Érte- 
kezni: Cal. Victoriei 52. (221) 
PEÉKMÜHELY 2 kemencével, egy szoaba 

konyhával, jóforgalmu helyen, ház előtt 
aapi piac 12 óráig, megszokott vevőkör- 
cel, május 1-től kiadó. Értekezhetni háztu 
lajdonosnál, Cipariu 24, délután 1-2 kö- 
zött. (T258) 
KIADÓ 3 szoba, elő- és fürdőszobás, ve. 

randás, konyha és mellékhelyiségekkel el. 
látott lakás május 1-ére. Str. Masaryk 40. 
Özv. Erkedi Sándorné. (9905) 
KIADÓ 3 nagy szoba, fürdőszoba, kony 

ha, szép kert stb. május 1-ére. Str Mico 
26 szám. (285) 
KIADÓ május i-ére napos, egészséges 

fekvésü villában 4 szoba, konyha, fürdő- 
szoba, mellékhelyiségekkel, külön teleg, 
gyümölcsöskerttel. Strada A. Bársan 7. sz. 

(223) 
ELEGAÁNSAN butorozott szoba belváros 

(T297) 

1 szoba 
ürinőnek kiadó 

ban azonnal elfoglalható. Str. Memoran- 
dulúi 10. III. 12. Telefon 21-72. (233)4 

ytu as 

KIADÓŐ május 1-ére Dermata gyár 
zelében külön telken egy szoba, konyh, 
élesekamra összkomfortos lakás. Cim 
kiadóban. ; 
KIADÓ egy szoba április i-re. Str 

Belaiu 5. (Via Fántánelei) Crisan. ak 
KIADÓ azonnalra 3 két szoba, konyy 

fürdőszobás lakás Str. Gh. Dima. e 
Borda ügyvédnél, Cal. Marechal Foch 

30 KIADÓ azonnalra kertes villában tely l 
sen komfortos 2 szobás napos, fürdőszobi, emeleti lakás Ugyanott május elsejen 
földszinti ugyanolyan lakás. Str. Tebei ) 
(Grigorescu negyed.) Értekezni Katon, 
Sándornál. C. Reg. Ferdinand 34. I em 0 

I60) 
KÉT szoba, konyha fürdőszobával má. 

jus elsejére kiadó. Cal. Decebal 11 

KIADÓ 4 szobás. konyhás, összkomtor. 
tos és egy egyszobás, fürdő- előszobás a, 
zonlakás, kitünő karban. Str. Berde 3. 

(309) 
KÜLÖNBEJÁRATU kapualatti butorv. zott szoba azonnalra 320 lejért kiadó. S( 

Cernauti 21. (310) 
MAJUS 1-RE két szoba, konyha, ir. 

daknak is alkalmas kiadók. Str. Regina 
Maria 43. (31.) 
BELVAROSI kertes villában elegáns b.. 

terozott szoba fürdőszoba használattal ki. 
adó IV. 1-re. Str. Regalá 20., földszint, 

(314) 
BUTOROZOTT szoba kertes villában 

Regalá 47.) kiadó. (317) 
KIADÓ Donat ut 108, külön telek, 

szoba konyha, üveges veranda, szuterm, 
másfél hold gyümölcsös. Bővebbet Emke 
drogériában. (P7746) 
KIADÓŐ központesn különbejáratu bu. 

torozott vagy butorozatlan szoba központi 
fütéssel, esetleg teljes ellátással. Piata Unirii 7. II. em. 9. (Pi7) 
KIADÓ 2x1 szoba április i-re (400). Str. 

Salcámului 32. Kendőgyárral szemben. 

(P7Ti4) 
KIADÓ 2-szer szoba konyha kertes ud- 

varon. Str Uzinele Electrica 13. Sportte- 
lep mellettt (P77814) 
KISEBB szoba konyha kertes házban 

400 lejért kiadó Str. Taiatura Turcului 16. 
..... (P77ő8) 
EGY szépen butorozott különbejáratu 

szoba fürdőszobával központban kiad. 
kia (P7739) 

EGY nagy, 2 szoba előszobával központ- 
ban kiadó. Cim a kiadóban. (P7790) 

LAKÁST KERES 

LEHETŐLEG kertes különtelkes 5-8 
szobából álló lakást, esetleg belvárosit. 
komforttal május 1-re keresek. Cim a 
kiadóban. (9820) 

MÁJUS elsejére keresek szoba, konyha, 
elő-, fürdőszobát. központ közelében. Kon- 
rad. Str. Jorga 11. szám. (2083) 
HAROM szoba, fürdő komfortos, napos 

lakást keresek májusra lehetőleg külin 
telken. Telefon 29-16 (320) 

JMozi 
CAPITOL MOZGŐ: A megbélyezett. Fő- 

szereplő: Victor Francen és Sessue 
Hayakawa, a nagy japán szinész. Mű- 
sor előtt: Vilázhiradó a legujabb ese- 
ményekkel. 

MUNKÁS MOZGŐ: Máricus 16-20-ig: 
Premier. I. A kozákok hercege. Ofosz 
tánc, balalajka és kórus. Főszerepben: 
Bugoslow, a pétervári opera tenoris- 
tája. II. A vérző aréna. izgalmaás clf- 
kusz dráma. Főszerepben: Berey és 
Jackie Cooper. III. Journal. 

EDISON MOZGÓŐ: Csütörtök, péntek, szom 
bat, vasárnap: Szenzációs müsor: L 
San Francisco. Főszerepben: Jeanette 
Macdonald és Clark Gable. II. A vill- 
mosszék árnyékában. Detektiv bünügyi 
film. III. Uj hiradó és Micki Maus. - 
Jön: Te vagy a szerencsensillagom. Fő 
szerepben: Gigli. 

SELECT MOZGŐ: Nők a tükör előtt. (Rit- 
mus 1918.) Szines film, főszerepekben: 
Warner Baxter, Joan Bennett, Misna 

Auer, 

URAÁNIA MOZGŐ: A sárga rém. Izgalmás 
kalandorflim a japán-kinai háboru- 
ban lejátszódó cselekménnyel. Fősze- 

repben: Inkijinoft. 

ROYAL MOZGŐ: Tarzan, a dzsungel 
hőse. Fősz.: Glenn Morris és Elea- 
nor Holm.



eameztömanoemaet 
NAPTÁR. 1938. Március 18, Péntek 
Róm. kat.: Sándor. Prot.: Alerander. 
Ort Sf Patr. Cirit. 15 Vendar, 
Susan- urim. 

vIDÉKI ELŐFIZETÉSI AnA 
Egész évre 500, félévre 260, negyedévre 

135. egy hónabra 45 lejij 

JÓESTET! TERJ URAM BANKODÁSA 
Mondja, Zsófi, bánkódott az uram, 

amig távol voltam? 
igen, nagyságos asszony. A leg- 

utolsó napon nagyon sokat sóhajtozott.. 

A CIGÁNY IS A MAGA LOVÁT 
picséRzI 

A lovat áruló cigánytól kérdi a kupec: 
A Nem ijedős a lovad, more? 
- Mán, hogy volna ijedős, hisen egye 

dül hál azs istállóbán is, mig sem fil a 
setitbemn. 

ESTELLA paplan 1 
SKÖTOK 
A skótnál vendég van vacsorára. Fel- 
tálalják a krumplit. 
Saját termés! mendja büszkén 
a vendéglátó. 
- Hogy lehet az?- kérdi a vendég. 

- Hiszen tudtommal nincs is földed. 
Hát földem nincs, de megvettem 
a temetőben a sirhelyünket és bevetet- 
teni krumplival, hogy addig is hozzon 
valami. hasznot, amig élünk. 

-0- 

Ügyeletes gyógyszertárak. Március 
hó 12-én reggeltől 19-én reggelig a kö- 
vetkező gyógyszertárak teljesítenek éj- 
jeli szolgálatot: Lukács utóda, Memoran 
dului ut; Dr. Olariu, Regina Maria ucca; 
Minerva, Regele Ferdinand ut és Dr. 
Rusu Aurel gyógyszertára, Cipariu ut, 
- Időjárásjelentés. A bucurestii idő. 

járáskutató-intézet jelentése: Kissé 
derülő ég, emelkedő hőmérséklet, ké- 
sőbb erősebb hőemelkedés. 
- Jőjjetek uszni. Aki nem tud uszni, 

csak félember, nem tudja milyen gyö- 
nyörüség a kék ég alatt a hullámokon 
ringatózni, vagy tájok között az árral 
uszni, Az összes sportnak a koronája az 
uszás, amely a legjobb testgyakorlat es 
ép testet, örömteljes lelket teremt. Ezért 
jőjjetek uszni. - Tisztelettel értesitem 
az érdeklődőket, hogy folyó év március 
8-iki kezdettel tiz leckés uszó tanfo- 
lyamot nyitok a Park szanatórium für- 
dőjében kezdő és haladó uszók részére 
Az oktatási idő minden kedd, szerda és 
esütörtökön délután 6-8 óráig. Bővebb 
felvilágositás és jelentkezés a Park sza. 
natórium fürdőpénztáránál. - pékánvi 
bácsi. 

közé ozeálerni abll agái a sint tárea 

arzamn 

Ecezelésébe 

rendelet ellenőrzése 

(BUCURESTI.) A pénzügyminiszté- 
rium rendelettörvényt készit - irja a 
Cuvéntul amely szerint az összes 

különleges alapok április elsejével át- 
mennek a Letéti Pénztár kezelésébe. A 
költségvetésen kivüli alapokról van szó 
bizonyos hadsereg rendelkezési alapok) 
különféle, az egészségüsvi alapb javára 
szedett illetékek stb. Ezeket az alapo- 
kat előnyösebb felhasználás céljából 
utalják át közvetlenül a Letéti Pénztár 
ellenőrzésébe. 
Az igazságügyi miniszter rendelke- 

zést adott ki, amely megállapitja a tör- 
vényszékek és itélőtáblák számára, hog 
1 közvan"on kezelésére vonatkozó tör- 
vény elleni vétségek ügyében mil"en 
rendszerrel kell itélkezniök és ezeket az 
ügyeket hetenként háromszor kell tár- 
gyalniok. 

Kormányintézkedések 

Tegnap este a kormány gazdasági ta- 
nácsa tartott ülést, de a tanácskozá 
sokról eddig nem adta ki hivatalos köz 
leményt. Az értekezleten Mironescu 
Allamminiszter elnekölt és azon részt 

DSTELLA vászon [ 
vettek Cancicov, Argetolanu, C. Anghe- 
lescu, lonescu-Sisesti és Voicu Nitescu 
miniszterek, továbbá Marian, az ipar- 
és kereskedelemügyi minisztérium ve- 
zértitkára. A tárgyalásokon főleg az uj 
külkereskedelmi rendszer kérdéséről 
volt szó. A külkereskedelmi rendszerrel 
kapcsolatosan közlik, hogy az utóbbi 
dőben a Terményértékesitő Hivatalnál 
több nagyobb terményszállitásra kértek 
kiviteli engedélyt. Szó van a Németor- 
szág részére szállitandó 26.8300 vagon 
zabonáról, illetve 5400 vagonról, ame 
yet Csehszlovákiába 
Ami az ausztriai kőolajkivitelt illeti, az 
fovább tart, az eddigi keretek között, 
de a petróleumtársaságok az uj osztrák 
valutarendszer megállapitásáig kizáró- 
lag erős valuta ellenében szállitanak. A 
Rador távirati iroda ugyanakkor hiva- 
talosan közli, hogy azok a hirek, misze- 
rint a Jeoubank felfüggesztette volna a 
chilling szabad forgalmát, tévesek. A 
legybank semmiféle idevonatkozó intéz 
zedést nem tett. Ugyanakkor közlik, 

ságok társasgépkocsijai megállanak 
b mba fobbant. A robbanás Fövetkez- 

Flelmetes. rányokat öltöt az 
menk orkán, Newyorkból jelentik 

Alábama vidéken és a Missisibp 
ölgy ében tomboló orkán félelmete 
átányokat öltött, óriási károkat okozot 
és eddig 28 emberéletet követelt áldo. 
ul Ak Illinois államban levő Belle- 

különösen rettenetes pusztitá- 
végbe az orkán, ahol számos 

valósággal eltünt a föld 

á Magyarországon betiltották a 
écesi töntetés seket. Budapesti hiradá: 

Szerint, a magyar kormány az utóbb 
napokban előfordult néhány kisebb 
lendzavarásra való tekintettel, minden 
éven nevezendő uccai tüntetést betil- 

tott A rendelkezés ellen vétőket szi- 
goruan megbüntetik. 

ésőbbi időponíra napol- 
ta a Botiscl-ücéu ielebb- 

vitell tlároyalásat 
(CLUJ. ) A helyi itélőtábla harmadik 
zekciója ma foglalkozott Botisel Ioan 
helybeli piaci árus felebbezésének ügyé 
rel. Botisel ellen eljárás indult azzal a 
áddal, hogy Katz Jakab pálinkafőzőt 
olyan sulyosan bántalmazta, hogy az 
sét hét mulva agyvérzés következtében 
belehalt sérüléseibe. A törvényszék a 
vádlottat bünösnek mondotta ki halált- 
okozó sulyos testi sértés vétségében. 
miért kéthónapi elzárásra és 20.000 
lej kártéritésre itélte. Dr. Moldovan 
Valer védőügyvéd azonban ügyfelével 
gyütt felebbezést jelentett be. A mai 
árgyaláson dr. Moldovan ujabb bizo- 
nyitási eljárás elrendelését kérte annak 
tisztázására, hogy Katz Jakab nem a 
Botisel ütlegeinek, hanem egy későbbi 

csütörtökön a Royal slágermozgóban nagyszabásu premier. 
Edgar Rice Burrough világhirüű regényének filmváltozata. 

A DZSUNGEL HÖSE. A valódi TAR- 
ZAN sorozat legujabb megjelenése, a 

természet ezer csodája vonul fel egy izgalmas mese keretében. Fő- 
szereppen Clenn Morris olimpiai világbajnok és Eleanor 
az uszás világbajnoknője. Előtte uj Fox hiradó Előadások kezde- 
te: 3.20, 5.20, 20 és 9.20 Számozott 

Aprilis elsejével az összes különlcses 
ualapok átmennek a letéti Dénztár] 

Nem tügécsztette fel a Jegybank a schimine sza- 
bad lorsalmát - Hiszélesülit a mesuel preiekiusok 

halásköre - növidesen meskezdődik a cédlábia- 

szállitanának. 1 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

Holm 

jegyelővétel. el 37-05 

hogy az Ausztriában tartózkodó ro- 
nán állampolgárok hazautazásuk előtt 
cötelesek külön láttamozást szerezni a 
bécsi román konzulátusnál. 
Az igazságügyi miniszter kijelentette 

a sajtó képviselőinek, hogy az ilfovi 
törvényszéknél bizonyos személyi vál 
tozások lesznek. 
A belügyminiszter legujabb rendele- 

lét a Hivatalos Lap most közli és esze- 
rint a megyei prefektusoknak joduk 
van arra, hogy a köztisztviselői szabály 
zat 51 szakaszának 1 és 2 pontjában 
előirányzott büntetéseket alkalmazhas- 
"ák, valamint hogy kinevezéseket és át- 
helyezéseket eszközölhessenek a megyei 
és községi jegyzőkkel kapcsolatosan 
A rendelkezés alól kivételt jelentenek 
a fővárosi kerületek tisztviselői. 
Ugyancsak a belügyminiszter intéz- 

kedésére bezárták az oradeai Nyeki 
Aurelian tulajdanában levő Decebal- 
vendéglőt, mert megállanitották, hoay 
a heliségében kémkedés folyt egy ide- 
3en állam számára. Ugyancsak bezárták 
a1 lemionáriusok fővárosi vendéglőjét is, 
amelynek helyére más épületet emel- 
nek. 

A nemzetvédelmi minisztérium köz- 
leményt adott ki, amelyben a követke- 
zőket mondja: Bizonyos érdekelt körök 
nanonta hamis hireket terjesztenek. Az 
a hir, hogy a tisztektől elvonják a tisz- 
tiszolgákat, szintén a hamis hirek közé 
tartozik. 

A cégtábla-rendelet ellenőrzése 
A kereskedelmi minisztérium rendel 

kezése értelmében, miután az ismeretes 
cégtábla-rendelet kiadása óta egy hó- 
nap eltelt, rövidesen megkezdődik az 
idevonatkozó ellenőrzés. A kereskedők 

SIELLA maradék 
és iparosok kötelesek a cégtáblájukon 
látható módon román nyelven feltün- 
tetni nevüket és előnevüket, a kiraka- 
tokban és az üzlet belsejében pedig a 
kiállitott áruik árát A rendelkezés el- 
len vétőket pedig megbüntetik. 
Az Epoca jelentése szerint, lorga 

államminiszter a jövő hónapban rövi- 
debb időre Olaszországba utazik. 

- 

helyet is adott a védelem kérésének és 
a tárgyalást későbbi idópontra neapolta 
el 

- A Rapid szindikátus közleménye 
A Rapid autóbuszászindikátus közli 
hogy társasgépkocsijaira közelebbről uj 
jegyszedőnői tanfolyamot kezd. Akik a 
tanfolyamon részt akarnak venni, je- 
lentkezzenek a szindikátus C. Regele 
Carol II. 119 sz. alatti irodájában 

- Grigore Filipescu még mindig be- 

tegeskedik. A Cuvantul jelentése sze 

rint Grigore Filipescu, a megszünt kon- 

zrervativ párt volt vezére, még mindig 

betegesgedik és ezért rövidesen külföld 

re utazik gyógykezeltetées céljából 

Ugyancsak a Cuvantul irja, hony Mi. 

halache a fővárosból hazautazott to- 

polovenii birtokára és egyideig ott t fog 

amit a Kalikutnál lőttem 

Tta 0, 

- Sahib, fehér vadászok járnak a kö- 
zelben.. 
- Honnan tudod, Jurda?. 
- A üzsungelből nappal is hallatszik 

a galléros farkas üvöltése s nézd, a lan- 
kás főlött milyen nyugtalanok a kese- 
lyük... 
James Farrier félrehuzta a szunyog- 

hálót és a páfrányerdő keskeny nyilá- 
sán át elnézett a messzi tengerpart felé; 
délkeleti irányban apró pontok kering- 
tek a levegőben s hol eltüntek, hol kris- 
tályosan megcsillantak a merőlegesen 
tüző napsugárban. 
A mopilah tar fején vastag ráncokba 

szaladt a bőr 
- Vigyáznunk kell, Sahib. mert 

kónnyen a hajtásba kerülhetünk 
- Biztosan a kalikuti helyőrség ka- 

pott vendégeket Franciaországból. Majd 
elébük megyünk. ha elmulnak a fehér 
órák. 
- Inkább menjünk beljebb a dzsun. 

gelbe Sahib Hátha szép tigrist hajta- 
nak fel a te puskád számára. 
James Farrier megrázta a fejét. 
- Meg vagyok elégedve a zsákmá- 

nyommal, Jurda. Többet nem is venné- 
nek át a megbizóim,. nem tudom, miért 
pazarolnám a puskaport. Kelts fel l- 
konyat előtt, most pedig menj a po- 
kolba. 
Alkonyat felé Jurda megrázta a tig- 

risvadászt: 
- Keli fel, Sahib, félórányira tőlünk 

már áll a hajtás a dzsungel szélén 
- Mit bánom en hadd lövöldöz- 

zenek... 
- Oda kellene menni, Sahib.. 

tosan van náluk dohány. 
James Farrier szempillantás alaátt tal- 

pon termett s megtapogatta bőrzacskó- 
ját, ami a derékszijján fityegett s mely- 
nek csak az alján szomorkodott egy 
kevés dohánypor. Hiába a vadászat sok- 
kal tovább tartott, mint tervezte s idő 
előtt elfogyott a de hánykészlet. Azt pe- 
dig csakugyan tanácsos volt felérissite- 
ni, mert még legalább kétnapi járóföld 
innen Kalikut. 
- sSzedd elő azt a szakadt párducbőrt 

iz. 

érte egy kiló dohányt is 
A tigrisvadász pár perc mulva már 

gyors lépésekkel gázolta a füvet dzsun- 
gel ritkásában, vállán a párducbőrrel, 
kezében lövésre készen tartott, töltött 
legyverr el 

udvar- 
STEILA 7 ferd ban 

A lárma irányából következtetve, kis- 
sé keletre fordult, amerre a vadászok 
leshelyét sejtette s most már sürübb 
iikuszokkal és banánfákkal tarkitott bo- 
zótokban törtetett előre. 
Vagy ötszáz méterrel ódébb apró tisz- 
tásra bukkant, amelynek tulsó oldalán 
ávszázados kenyérta törzse mellé la- 
bulva egy hindu és egy európai alakját 

pillantotta meg. 
Farrier elfüttyentette magát megle- 

petésében. Az európai vadász ugyanis 

- nő volt. 
A kenyérfa sötét hátteréből plasztiku- 

san emelkedett ki karcsu nyulánk alak- 
ija s a rakoncátlan fürtökbe bodrozott 
aranyszőke haj Vadonatuj ragyogó va- 
lászruha simult a fius alakra s lakk- 
csizmája fénylett mint a tükör. 
A jelenet annyira szinpadszerü be- 

aAllitottsággal hatott, hogy a tigrisvadász 
nak csaknem nevethetnékje támadt: 
csak azt nem értette, hogy a vadásztár. 
saság miként hagyhatta egyedül a szem 
melláthatóan gyakorlatlan asszonyt a 
dzsungelben, egyetlen malabári fegyve- 

autógázolásnak áldozata lett A tábla tartózkodni. . 
Fs kiséretében a vadászálláson. 

Folytatása következik.) 



. . 

Bors István 
Hunyadi Sándor darabja kétségtelenül 

mindig magasan felette állanak az át- 
lagos budapesti szinházi termelésnek 
Jó megfigyelőképesség, izes magyar 
nyelv, hatásos helyzetek, ügyes mesélő- 
készség és valami sajátos kedvesség 
jellemzi alkotásait, amelyekben mindig 
megszólal a sziv is, nemcsak az ész. 
Bors István cimü uj darabja, amelynek 
kissé valószinütlenül hangzó történeté- 
ben a főhős egy máról-holnapra termé- 
szetes apjától minden indokolás nélkül 
3000 holdas birtokot és nagy vagyont 
öröklő igáskocsis, az iró szokott erényeit 
ragyogtatja. Vannak benne sablonszerü. 
vagy trükkösnek tetsző részletek, de 
Hunyadi elmélyülő irói egyénisége át 
tudja melegiteni még azokat a jelenete- 
ket is, amelyek egyébként verejtéksza- 
uak szoktak lenni. A tegnapi előadás- 

Nagy István személyében pedig 
igazán kitünő cimszereplője akadt, aki 
férfias egyéniségeivel és eddig kevéssé 
tapasztalt kedvességével határozottan 
vitte az ötletes, derüs és bensőséges 
mozzanatokban sem szükölködő vigjá- 
tékot. Az előadás különben is igen sike- 
rültnek nevezhető, mert Tompa Sándor 
ujabb kabinetalakitása mellett, Tóth 
Elek, Benes, Mészáros, a három kedve- 
sen játszó nővér, Fényes Aliz, Wojticzky 
Elvira és Paál Magda, Miklóssy, Deésy 
Szabados, Dancsó, Homm, Perényi, Raj- 
nai Elli és a többiek mind szivvel-lélek- 
kel igyekeztek megoldani feladatukat, 
ami annál inkább sem eshetett nehe- 
zükre. mert Hunyadi általában szinpa- 
dilag hatásos szerepeket szokott irni. A 
darab isv bizonyos lélektani valószi- 
nütlensége és belső egyenetlensége elle- 
nére is a benne megnyilvánuló komoly 
irói értékek és a gondos előadás réver 
joggal aratott szép és komoly sikert. 
amelynél jelentősen este latba Szaba- 
dos Árpád rendezése és Kudelász Ká- 
roly diszletei is. A közönség pedig sokat 
mulatott és tapsolt. (t) 
vvv 

nét tüzeset volt tesnap 
városunkban 

(CLUJ.) Két kisebb tüzeset volt teg- 
nap este városunkban. Tegnap este 7 
óra tájban arról értesitették telefonon 
a hatóságokat, hogy a Regele Cárol II 
120. szám alatt özv. Kilinné házában 
tüz ütött ki. A kiszállott tüzoltók azon- 
nal hozzáláttak a tüz eloltásához. Az 
oltási munkálatok hamarosan ered- 
ménnyel jártak, amennyiben csak a 
konyha belsőrésze égett le és a lángok 
nem terjedtek tovább az egész épületre. 
A tüzoltók megállapitása szerint a tüz 
ugy keletkezett, hogy a kályha csövétől 
meggyult a konyha gerendája. A kár 
mintegy 10-15 ezer lejt tesz ki. 
A másik tüzeset pedig ugyancsak az 

este történt a Motilor-ucca 36. szám 
alatti épületben, ahol egy kémény égett 
le teljesen. A hatóságok mindkét tüz- 
eset ügyében meginditották a tüzvizs- 
gálatott A tüzkárosultak közül egyik 
sem volt biztositva. 

- VISSZAVONTÁK A FÖLDMÜUÜ- 
VELÉSÜGYI MINISZTÉRIUMNAL 
ADOTT SZABADSÁGOKAT. A föld- 
müvelésügyi minisztérium a tisztvise- 
lőknek adott szabadságokat visszavonta. 
Nem lesznek többé ugynevezett pihenő- 
szabadságok. Az intézkedéseket kiter- 
jesztik az autonóm-intézetekre és a mi- 
nisztérium összes ügyosztályaira is. 
- Sulyos visszaéléssel vádolnak egy 

helybeli erdészt. A helybeli Gazdasági 
Akadémia igazgatóságának néhány hét- 
tel ezelőtt tudomására jutott, hogy a 
szolgálatában álló Pop Alexandru er. 
dész nap-nap után ad el az Akadémia 
tulajdonában levő erdőből származó ki- 
sebb-nagyobb mennyiségü fát, a közeli 
községek lakóinak. Az Akadémia felje- 
lentésére a rendőrség tüzetes nyomozást 
inditott, amelynek során megállapitot. 
ták, hogy Pop erdész tényleg 10-12 
ezer lej értékü fát adott el az Akadé- 
mia erdejéből. Ma délben letartóztat- 
ták és átadták az ügyészségnek 

i 

Sragi 

(CLUJ.) Tragikus hirtelen haláleset 
örtént mára virradólag Jepure-ucca 7. 
szám alatt. Özv. Hilika Péterné 6 óra 
ájban hirtelen meghalt. A 60 év körüli 
asszony tegnap este még vigan beszél- 
zetett szomszédjaival és ugyancsak di- 
2sekedett egészségével. Minthogy azon- 
ban reggel szokása szerint nem mutat 
ozott az udvarban, a házbelieknek fel. 
tünt a dolog s előbb kopogtattak nála, 

JOESIEI! 
kus hirtelen haláleset 
várcsunkban 

itörték az ajtót, amikor megdöbbenve 
vették észre, hősv az öresasszonvban 
már nincs élet Azonnal értesitették a 
hatóságokat, ahonnan dr. Hossu ügye- 
letes rendőrorvos szállott ki a helyszin- 
re rendőrkapitány kiséretében és meg- 
állapitották, hogy a tragikus hirtelen- 
séggel elpusztult asszonyt szivszélhüdés 
ölte meg. Az asszony holttestét beszál- 

majd miután nem kaptak választ, fel- 

kormány röv 
egysés ko 
sedik 

Anglla mérsékelni 1 
lekei - Tovább ifoluna 
tások Auszírlában 

(WIEN.) Az állambiztonsági hivatal 
őnöke rendeletet adott ki a német kle- 
kális szövetség vezetőségének letar- 
tóztatására, amely álhireket terjesztet: 
Déltirolról, hogy a nemzeti szocialista 
nozgalmat kompromittálja. Ugyancsak 
letartóztatiják mindazokat, akik bitoroit 
egyenruhákat viselve, önkényesen le- 
artóztatásokat, elkobzásokat eszközöl- 
nek. Ezek az egyének állitólag mind 
kommunisták. 

LETARTÓZTATTÁK STARHEM- 
BERG HERCEGNŐT 

Berni hiradás szerint a lichtensteini 
Vaduzból jelentik. hogy a hatóságok 
letartóztatták Hanny Starhemberg her- 
zegnőt, a volt alkancellár édesanuját. 
Jgvancsak Lichtensteinből jelentik. 
nogy a kis fejedelemség ugy határo- 
iott, hogy függetlenségét továbbra is 
»áltozatlanul fentartja és semmitféle 
illamcsoporthoz nem csatlakozik. 

AMI VÉGLEG ELMULT 

A Frankfurter Zeitung az osztrák 
sseményekkel foglalkozva mesállaoitja, 
hogy végleg elmult az az idő. amikor 
1 középeurópai államok életébe Közén- 
zurópa érdekeltjeinek megkérdezése 
nélkül idegen államok, idegen hatal 
mak befolyása érvényesülhet. A német 
anok rendkivüli megelégedéssel irnak 
Mussolini beszédéről és megállapitják, 
nogy a világ semmiféle hatalma nem 
képes többé megtörni a Berlin-Róma 

A ma bemutatkozó francia 

rmánnyá széle- 

gvuekszik a lensyel-ntván ellenté 

litották a örvényszék bonctani intéze- 
tébe 

idesen nemzeti 

ka sorozatos iletariózta 

kormány a kommunisták kivételéve! 1z 
xsszes nagy pártokat magában foglailná. 
Amennyiben Petain nem vállalná a 
sormányelnökséget, ugy Daladier vasv 
Herriot lesz a francia egységkormány 
lnöke Blum maga is számol azzal, 
hosv kormánya esészen rövid életü lesz 
es már ki is jelentette bizalmasai előtt. 
10gy hajlandó kabinetjét a nemzeti 
gység kormányává átalakitani és he- 
yét átadni. 

A BOMLÁS JELEI 
(GIBRALTÁR.) Barcelonában és a 

nég köztársasági kézen levő területe- 
en egyre nagyobb bomlás jelei mutat- 
toznak. Barcelonában heves uccai har- 
2ok folynak a visszahuzódó csapatok és 

engely erejét. 

A holnapra összehivott birodalmi 
gyülés Göring elnökletével ül össze és 
azon Hitler nagy beszédben jelenti be 
Ausztria annexióját. 

VÁLTOZÁS A CSEHSZLOVAK 
BELPOLITIKÁBAN 

(PRÁGA) A német agrárpárt a cseh 
képviselőház ülésén bejelentette, hogy 
kilép az aktivista pártok sorából. A 
párt ezek után szakit eddigi kormány- 
támogató programjával és valószinüleg 
a legrövidebb időn belül csatlakozik 
Henlein szudéta német ellenzéki párt- 
jához, amely igy rendkivüli módon meg 
erősödik. 

MA MUTATKOZIK BE AZ UJ 
BLUM-KORMÁNY 

(PÁRIS.) A francia kormány ma fog 
bemutatkozni a törvényhozásban és fel 
fogja vetni a bizalmi kérdést. A kor- 
mánynyilatkozat, amikor hangsulyozni 
fogja Franciaország békepolitikáját, 
agyben bejelenti a fegyverkezések üte- 
mének nagyarányu meggyorsitását is. 

FRANCIA NEMZETI EGYSÉG- 
KORMÁNY ALAKUL? 

kormány mai bemutatkozásánál való- 
szinüleg még sem vetik fel a bizalmi 
kérdést, mert számolnak azzal a lehe- 
tőséggel, hogy a legrövidebb időn belül 
átadja helyét a nemzeti egység kormá l -- 
nyának, amelynek élére Petain marsall 

(PÁRIS) Ujabb hirek szerint a Blum- l 

Sándor baciui cipész egy jele 

anyósát, Ciocán Nastasiát. A 1 
kábinetben tartott tárgyaláson, 
ban vizsgálóbiró távollétében, 

jelent meg. A vádlott védelmé 

ödik és a jelek szerint Tekió uja 
natározó lépésekre kés 
Lassu előrenyomul 

(PEIPING) (Reuter) A 
sereg, amint a Domei ir 
tosszra fordult időjárás mellett is 
dó előnyomulásban van észákon a Sa ga folyó felé. 

Vizsgálóbiról tára alás a Daciui évükossasg 
ügvében 

(ELUJ) Ma tartották meg 
lóbirói tárgyalást a baciui g 
ügyében. Mint már me 

1ui gyilkosság 

téktelen 

agyonverte 
e 

dr. Bre. 
a Marin. 

mig a vád 

ben dr 
az önvé. 

u: Turós 
e, amit a 

összeszólalkozás havében 

vici vizsgálóbiró elnökölt, 
képviseletében dr. Pop Ma 

Moldovan Valer szólalt fel, aki 
delem bizonyitására ujabb tan 
Csiki Gyula kihallgatását kért 
vizsgálóbiró el is rendelt. , 
vvvvvvVvvvvvvYYveVvv 

- Sulyos gépkocsi szerencsétlensé, 
Bucurestiben. Bucurestiből jelentik: A 
Saligny uccában Duard Melan mérnök 
u egyik átjárólnál át akart menni a 
uttesten. A történetesen nagy sebesség- 
el arrahaladó 673-as számu gépkocsi, 
mely N. Lobelnek, a Sintex gyár igaz. 
ratójának, tulajdona, eltütötte a mérnő. 

autójára köt. Lobel igazgató azonnal 
jette Melan mérnököt és kórházba vit 
e, de ott minden megmentésére iri- 
ayuló törekvés sikertelennek bizonyult, 
nert Melan rövidesen kiszenvedett. Az 
lletékes hatóságok a gépkocsiszeren- 
sétlenségek ügyében szigoru vizsgála. 
tot inditottak. ... 
- A rendőrség hireiből. Kinos inci 2 szélső baloldali csőcselék között. A lens játszódott le tegnap délután a Ro- zélsőségek mindenképpen szeretnék mán Onera közelében. Nicolaescu Joan elv magukhoz ragadni a hatalmat. A lakos- Sgiorman köztisztviselőt az Opera előtt kan ág között rendkivül nagy a riadalom aladva egy arra rohanó tehergépkocsi " 1 várható fejlemények miatt. állitólag surolta, mire a törvényszéki drá ANGLIA ÉS A LENGYEL- esvző sértő szavakkal szólitotta volna me LITVÁN HELYZET el az ott forgalmi szolgálatot teljesitő LONDON.) Az angol sajtó nagy iz- Sandu Joan közrendőrt hogy tartóz zalommal tárgyalja a lengyel-litván assa fel a gépkocsít. A forgalirat rendőr a semények ujabb fejleményeit A Reu- ijeget is tett, de ugyanakkor az őt meg 1ax er jelentése szerint a határon 50 ezer jértő tisztviselőt is előállitotta a köz- ma engyel és 35 ezer litván katona áll bonti rendőrségre, ahol a kinos esetről telj készenlétben szemben egymással. Az z ügyeletes rendőrkapitány jesvző- ngol közvélemény mégis bizik abban. könyvet vett fel Az ügvnek igy további hogv nem kerül a két nép között hábo- olytatása lesz. - Pop Sabina, Capitan D0s ura a sor és a külügyminisztérium "gnat 35. szám alatt lakó urinő beje- tok lyen értelemben érvényesiteni is igyek entette az ügyeletes rendőrkapitánynál i szik a maga mérséklő befolyását. ogy tesnap délután távollétében isme. ég) Japán figyelmeztetése a repülőkhöz retlen tettesek lakását teljesen kifosz- (TOKIÓ) (Reuter.) Hoda ellenadmi. ották. Az ügyeletes rendőrtiszt a vak- rális magához kérette a külföldi ujság- I nerő lopásról azonnal jelentést tett a val rókat és előttük a következőket jelen- bünügvi osztálynak. ahol intézkedtek a ke tette ki: rakmerő tolvajok kinyomozására. - j Tekintettel arra. hogy a kinciak A bünügyi osztály ma letartóztatta l által használt repülőgépek mind Kauffmann Tibor Paris-ucca 34, szám veg idegen eredetüek és igy alig ismer- latt lakó kereskedősegédet. aki erkölcs hetők. figyelmeztetem az összes elen merényletet kisérelt meg Mirias ké repülőket, hogy a japán hadihajók Vlorica a házban lakó Floresii közséd- e minden felettük elszállóra rá fog- heli cselédleány ellen kautimannt, kai .nak lőni. .kit egyébként a rendőrség lopásért is he. Optimisztikus vélemény japán köröz átadják az ügyészségnek. ber körökben eze.......... (TOKIÓ.) (Reuter.) Hata, a japán i pagykezerkar fönöke tegnap a sajtó s e h be épviselői előtt a következőket jelen- velkszólei 1olen zinház Akik azt hiszik, hoay Japán vissza- :: to vonja csapatait Kinából, naayon Csütörtök fél 9: Bors István Gtendes bér- i e csolódnak. Katonaságunk helyén let 32. Irodalmi bérlet 135) k marad még akkor is, ha száz évig BPéntek fél 9: Bors István. (Fiarmadszor) tart a korfükius Az is tépedés, Szombat d u 2 pölee zit Gyemekelőt iz ogy a japán népet a guerilla hor- ... l- cok elkedvetlenitik. Ellenkezőleg, Szótapat a .at ördők iaaborája (01 a csak annál nagyobb erőfeszitésre szombat este 8. mor István. (Negyedszer) Vel osztönzik és azt az iramot, amely- Vasárnap d. u. 3: Tanase revü társulatá- jük lyel a küzdelembe indultunk, meg nak előadása. . m fogjuk tartani a végső győzelemig. Vasárnap d. u. 6: A rossz asszony. (Hatod- . Japán nenzeti ósi e szor.) . el P i mozgósitást rendelt Vasárnap este 9: Tanase revü társulatá- zők 

Tok) A törvényhozás hozzászólás nak vendégjátéka u nélkül elfogadta azt a törvényjavaslato. CsSORA: amely kimondja az ugynevezett nem- A ROMÁAN OPERA MUSORA: zeti mozgósítást. Egyébként tegnap ? ézte márerue 14. Martha olik Sanghai-i koncessziós területen ujabb ial ies 19. ancsi és, Juls ( bombamerénylet történt, de szerencsére Vaszrnap áres e0. Denevér. (Matiné) vas nem követelt emberáldozatokat. A ja- Héttfő, máreius 21 Hoffmmann meséi. zat szenátort kombinálják és az egység- pán támadás az összes vonalakon erő- Szerda, március 23: Hugenották. (Premier) Nyeomatott a laptulajdonos MAYER ANTAL nyomdájának körforgóján. CLUJ BUN DE IMPRIMAT 


